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Za slovenske pravice. 
V seji koroškega deželnega zbora 

v proračunski razpravi je odlično govo-
ril vrli slovenski poslanec Grafenauer. 
Uvodoma je zelo razdražil nemške pe-
teline. Povedal j im je namreč, da nazi-
vajo Celovčani sami mesto ob četrtkih 
»windischer Landtag«, ker dajo celov-
ški okoličanski kmetje mestu popolen 
slovenski značaj, zato lahko prične 
slovensko govoriti. Deželni glavar ga 
takoj prekine, češ, ako slovensko govo-
ri, mu odvzame besedo, nemški kro-
karj i krokajo svoj oho. Grafenauer se 
smehlja, ker je tako razdražil nemške 
sove, da so kar skovikale, ko je Gra-
fenauer le povedal, da hoče slovensko 
govoriti. Ko so se dovolj izkovikali, je 
Grafenauer potolažil nemške cucke, da 
ne bo slovensko govoril, ker hoče, da 
ga bodo razumeli, ko j im bo povedal, 
kako slabo da gospodarijo vsemogočni 
Herrenvolklarji v koroški deželni 
upravi. Ostro in stvarno je na to slo-
venožrski nemški frajzinski večini po-
vedal kako da slabo gospodari Kakor 
ni večina nič storila za gospodarsko 
zboljšanje, je pa zadala Slovencem kri-
vico, ker ni pri deželnem kulturnem 
svetu ustanovila slovenskega oddelka 
in tako prisilila na gospodarsko loči-
tev obeh narodnosti. S krščanskimi so-
cialci imamo skupen gospodarski pro-
gram, ne pa tudi narodnega, ponemčl-
ti se puste koroški liberalni Slovenci, 
da postanejo sodeležni moči nemške 
večine. Načrt o izpremembi volivnega 
reda je bil prav dober, napaka je bila, 
ker so vrnili predlogo deželnemu odbo-
ru. Očita Nemcem njihovo pravicoljub-
je, ker ga niso volili v odseke in j im 
šaljivo zato odpove prijateljstvo. Raz-
delitev volivnih okrožij za državni in 
deželni zbor je vnebovpijoča krivica 
Slovencem. V veliko nevoljo Nemcem 
je Grafenauer obljubil nemškemu fraj-
zinu, da ga bo prežgačkal tudi v po-
drobni razpravi. 

0 noloža'11. 
L j u b l j a n a , 18. febr. 

Po zelo dolgi dobi je »Slovanska 
Unija« včeraj po svojih zaupnikih Hru-
ban, Pacdk, Ploj, šusteršič in Udržal 
prvič neposredno stopila v stik z mi-

L I S T E K . 

Iz dnevnika malega porednega. 
Ameriška humoreska. 

(Dalje.) 

Profesor Pitkin ima nahod in ki-
hati mora tako pogosto, da skoraj ne 
pride do besede; glavo ima zavito v 
velik robec iz rdeče svile — boljše kot 
nič. Gospa Pitkinova leži še vedno, 
vendar me je pa, poklicala k sebi in mi 
še enkrat povedala, da sem poreden, 
zloben deček. Raje bi imel. da°bi mi 
bila povedala kaj novega. Ko mi je 
rekla, kaj bo, ako profesor umrje, je 
pričela jokati, kakor bi jo zelo hudo 
zobje boleli. Jaz sem pa zavriskal: »Če 
umrje, potem bo šola zaprta in jaz 
grem domovi O veselje . . .!« 

Ona pa pravi: »Ti si mal, brezsrčen 
zlodej!« 

Mislim, da ni ravno brezsrčno, ako 
želim priti domov. Stvar s profesorjem 
je pa ta-lc: 

Včeraj eno uro po obedu sem šel 
pogledat v jedilnico, če ni morda strež-
nica pozabila zakleniti močnate jedi v 
omaro. Zelo vroče je bilo v obednici, 
ker j im služi tudi kot stanovanje. Pro-
fesor Pitkin je ležal v vsej svoji dolgo-
sti in širokosti na divanu pri peči; 

nistrskim predsednikom Bienerthom. 
Razgovor je trajal nad dve uri in pol. 
Kakor se poroča, so se temeljito razmo-
trivala vsa politična in parlamentarna 
vprašanja. Voditelji »Slovanske Unije« 
so se ponovno sklicavali na svoječasni 
sklep »Slovanske Unije«, da bo zbor-
nična delozmožnost šele v tem trenut-
ku dana, ko se izpremeni sedanji zi-
stem. 

Bienerth je vzel na znanje, izvaja-
nja voditeljev »Slovanske Unije«. Rekel 
je, da se bo ravnal po tem, kako se raz-
vijejo razmere v zbornici. Prej ko slej 
sodi, da se mora vse storiti, da postane 
državni zbor delosposoben. Vlada bo 
storila vse, da postane zbornica delo-
sposobna. 

Korespondenca »Centrum« izvaja: 
Pri konferenci so dobili slovanski ude-
ležniki najslabši vtis. Dasi Bienerth 
priznava teoretično upravičenost sta-
lišča, ki ga zavzema »Slovanska Unija«, 
se ne upa izvesti praktičnih posledic, 
dokler se ne doseže kompromis ali vsaj 
premirje med Čehi in Nemci. Ministr-
ski predsednik se je skliceval tudi na 
razpoloženje med krščanskimi socialci 
in Poljaki, kar se tako razlaga, da Bie-
nerth ni gotov, če ne nastanejo kaka 
presenečenja. Kabinet stopi neizpreme-
njen prod parlament. 

Po konferenci sc je govorilo po 
zbornici, da Bienerth ne misli in da ni-
ma v svojem načrtu vladne izpremem-
be. Pripravljen je zgolj na to, da se ime-
nujeta za ministra dva češka zaupnika, 
več pa je vsled dogodkov v češkem ln 
štajerskem deželnem zboru nemogoče, 
ker manjka stvarne podlage. Ministrski 
predsednik Bienerth je baje tudi odklo-
nil solidarno zahtevo »Slov. Unije«, 
naj se imenuje minister Jugoslovan. 
Bienerth je tudi naglašal, da je čas do 
prihodnjega zasedanja prekratek, da bi 
mogel izvesti zahteve Slovanov. Po Ve-
liki noči hoče zopet pričeti delati na de-
lozmožnost češkega deželnega zbora, 
ker želi. da sodelujejo velike stranke, 
a delovni red in skupno postopanje naj 
določijo stranke same. 

Kakor se govori, priznavajo slovan-
ski voditelji, da Bienerth resno misli 
na raliiranje velikih strank. Težišče po-
ložaja je pri Poljakih. Predsedstvo 
»Poljskega kola« se posvetuje danes z 
Bienerthom. Veliko važnost polagajo na 
to, ker je Glabinski čakal na voditelje 
»Slovanske Unije«, ko so se vrnili od 
Bienertha in se jo na to ž n j imi dolgo 
časaP posvetoval. Trdi se, da bi se po-

knjiga mu je padla iz roke, ker je za-
spal. Gospe ni bilo notri, ker še ni za-
pustila postelje, oclkar se je pretrdo 
vsedla na tla. Bila sva torej čisto sama. 
Močnata jed je bila pod ključem. Šel 
sem prav k njemu gledat, zakaj tako 
čudno smrči. Najprej sem mislil, da ga 
kaj boli, ker je spuščal tako čudne gla-
sove; slišalo se je na ta način, kakor 
bi kdo vlival vodo iz ozke steklenice in 
poleg tega žvižgal. Naenkrat pa zapa-
zim, da se mu je na temenu pričela 
glava odpirati. Prestrašil sem se groz-
no, ker sem mislil, da bo takoj mrtev. 
Tekel sem k Jaku Bencc in mu pove-
dal, kaj da sem videl, toda ta se mi je 
smejal in rekel: »Oh, kaj bo to! barov-
ko nosi in ta mu je med spanjem go-
tovo nekoliko odstopila.« 

Vprašal sem ga, kaj je barovka. 
Povedal mi je nato, da je barovka 

oni del kože, ki ga Indi janci potegnejo 
z glave, kadar koga škalpirajo. 

Vprašam: »Ali jc bil morda pro-
fesor Pitkin škalpiran?« 

Odvrne mi : »Ne, toda prav bi se 
mu zgodilo, ker je tako pust — to bi 
bilo še vse predobro zanj.« 

Jaka jc imel toliko opravila s svojo 
latinščino, da ga nisem hotel motiti, 
temveč sem se splazil zopet v obednico. 
Noži so ležali na mizi. pri vsakem krož 
niku eden. Vzamem si prvega in sc kn' 
miška tiho plazim proii profesorju. Z 
nožem uotegnem krog in krog njegove 

ložaj izboljšal, če bi bil poleg dveh Če-
kov pozvan tudi kak Jugoslovan za re-
sortnega ministra, kar pa baje Bienerth 
z ozirom na dogodke v praški in v gra-
ški zbornici zanikava. 

Češki listi so pred konferenco z Bie-
nerthom naglašali: »Slovanska Unija« 
hoče počakati, da bo Bienerth pri koncu 
s svojo latinščino in da pride s spre-
jemlj ivimi predlogi. Bienerth je že za-
mudi l veliko prilik, da izboljša svoje 
razmerje s »Slovansko Unijo«. Če jo 
»Slovanska Unija« do zdaj vzdržala, 
lahko še počaka, da Bienerth uvidi svo-
jo narobe politiko, a drugo vprašanje 
nastane, če bo takrat še dobil čas, da 
izvede konsekvence. 

»Narodni Listy« so poročali, da še 
pred državnozborskim zasedanjem Bie-
nerth formelno odstopi. Imenovan bi 
bil zopet za ministrskega predsednika 
in bi prišel z novo izpremenjeno vlado. 
»N. Fr. Pr.« to poročilo dementira, a 
kl jub dementiju se le še vest vzdržuje. 
»Brusees Ztg.« n. pr. pripisuje sobotne-
mu ministrskemu svetu veliko važnost, 
ker je sklican na nenavadno zgodnjo 
uro. Razni listi ne verujejo dementiju 
»N. Fr. Pr.« in sodijo, morebiti imajo pa 
le »Narodni Listy« prav. Beležimo. — 
»Nemška narodna korespondenca«, ki 
je izšla sinoči precej pozno, beleži govo-
rico, da sodijo na zelo visokem mestu 
(prestolonaslednik?), da je edino nova 
delovna večina sposobna ozdraviti par-
lament, na kar osobito pritiskajo kr-
ščanski socialci. Sobotni ministrski 
svet smatra tudi korespondenca za od-
ločilen. — Poljaki so zelo nevoljni na 
Schreinerja, ki najbolj nasprotuje raz-
širjeni delovni večini. — še predno se 
snide državni zbor, se bo posvetovalo 
zbornično predsedstvo o praktični upo-
rabi novega poslovnika. Tudi klubovi 
načelniki se bodo pečali s tem vpraša-
njem. Parlamentarni krogi tudi prav 
resno razmotrivajo vprašanje o poslov-
nikovi izpremembi. Za poslovnikovo iz-
premembo se zavzema zdaj tudi nem-
škonarodna korespondenca. 

V sedanji še nejasen položaj se zelo 
netaktno vlači tudi krona. Govori se, 
da sc je krona izjavila proti vednim ka-
binetnim izpremembam in da je krona 
vznevoljena vsled Kramafovih govorov 
v Peterburgu in da je to vplivalo na 
Bienertha, da je odklonil izpremembo 
zistema. 

Nekaj opazk: Sedanji boj se bije 
proti prepotenci nemštva nasproti Slo-
vanom, v drugi vrsti pa tudi proti biro-

glave — kakor sem bral, da delajo In-
dijanci — in mu potem silno polagoma 
odvzamem škalp, da se ne zbudi. Nato 
sem lezel po vseh štirih črez preprogo, 
kakor bi se plazil po travi ter srečno 
prišel v predsobo, kjer sem skočil po-
koncu in tekel v učilnico. 

»Uf, uf!« sem tulil, toda ne pre-
glasno. »Vzel sem mu barovko! Čc bi 
imel pas, takoj si jo pripnem!« 

Jednakega vpitja še svoj živ dan 
nisem slišal; rjoveli so vsi kot zverine. 

»Hura! Živijo Jurček!« 
»Izključen boš!« 
»Profesor bo ves divji!« 
»Kako si predrzen!« 
»Kar obdrži jo, Jurček!« 
»Pokaži, kakšna je!« 
Pokazal sem jo vsem in krasno 

.smo se zabavli z njo. Pomeril sem jo 
najprej sam, a za mano so si jo tudi 
drugi posadili na glavo. Slednjič so me 
zopet pokrili z njo, me postavili na 
kateder ter vpili: »Nekaj nam moraš 
predavati, Jurček!« 

Položim torej roko na hrbet, kakor 
je profesorjeva navada, zakašljam, se 
useknem ter rečem: »Hm! Danes, go-
spoda moja, hočem obrniti vašo pozor-
nost na živalstvo, v katerem najdete 
največ različnih vrst in velikosti. Slon 
ie neScto1 rat večji kot bolha, a ven-

"r a s-civ^a da'cč prekosi v skaka-
, rsju Prav nič si nc želim, cla bi sc m i v 
I spanju slon mesto bollic izorchajal po 

kraciji, ki se je vsled dekadence držav-
nega zbora po večletni obstrukciji tako 
utrdila, kakor nikjer drugod ne. To bi-
rokracijo ljubi nemški frajzin, ker je 
vsestransko nemškega frajzinovstva. 
Frajzinova nemška premoč se ne da 
streti čez noč. Prva etapa se je storila 
s poslovnikovo izpremembo, ki mora 
postati trajna. Ponosni smo na to, da so 
ravno naši poslanci bili tisti, ki so z ve-
liko potezno politiko povzročili poslov-
nikovo izpremembo in tako onemogo-
čili strah pred nemško frajzinovsko ob-
strukcijo. Znamo, da se vkoreninjeni 
predsodki ne spravijo s sveta čez noč, 
znamo, da se tistih 79 svobodomiselnih 
nemških poslancev nekateri še vedno 
boje, znamo pa tudi, da teh 79 svobodo-
miselnih nemških jogrov ne bo trajno 
komandiralo ostalih 437 poslancev. 
Nemški frajzin rabi do večine enega 
glasu 180 poslancev. Niti krščanski so-
cialci, kakor tudi Poljaki, še manj pa 
»Slovanska Unija« imajo veselje, da bi 
v proslavo nemškega frajzina capljali 
za njimi. Nemški frajzin drži pokonci 
pravzaprav edinole še birokracija. Go-
tovo je, da se gospodstvo nemškega 
frajzina ne vzdrži in da bo šel nemški 
frajzin tista pota, kakor jih je že hodila 
nemška liberalna stranka in da bo iz-
ginila njena moč, ko prešine zavest vso 
zbornico, da 79 ošabnih mandeljcev 
trajno ne bo komandiralo 437 drugih 
poslancev. 

Politični položaj v Italiji. 
Medtem, ko v obeh romanskih dis 

žavah, Francoski in Španski, vedno 
bolj in bolj prihajajo na površje radi-
kalci, se je pokazala v Itali j i po zadnji 
Sonninijevi izjavi in glasovanju v zbor* 
niči vedno močnejša struja konserva-
tivnih strank. Temeljna misel Sonnini-
jevega programa je skrb odpomoči naj-
nujnejšim potrebam države. Njegov 
program, ki je strogo gospodarski, je 
zbornica sprejela zelo mrzlo, deloma 
zaradi preobširnosti, deloma pa, ker 
ministrski predsednik Sonnino n ima 
nobene trdne večine. Bati se je že bilo, 
da pade kabinet, in radikalni socialisti 
so se že pripravljali na njegovo ded-
ščino. Tu se je zgodilo nekaj, kar je 
označilo političen položaj v Italij i . 
Zbornica je takoj spoznala nevarnost, 
ki bi nastala vsled prostozidarske 
proticerkvene vlade, katera bi otvorila 
v Itali j i kul turni boj proti cerkvi, na-
mesto da bi se bavila s potrebami dr-

hrbtu. Danes vas ne bom dalj časa za-
drževal, gospoda moja, ker vem, kako 
težko čakate, da bi zopet okepaii svo-
jega najmanjšega součenca Jurčka.« 

Dovolili so mi, da sem zlezel s ka-
tedra. Jaka Bence mi je zašepetal, da 
najbolje storim, če barovko nesem na-
zaj in obljubil sem mu, da naredim 
tako. Hotel sem to precej storiti in zato 
sem se vsedel kar na držaj pri stopni-
cah, da bi se preje pridrsal do obed-
nice. Ko sem bil v največji naglici, ne-
nadoma profesor stopi v predsobo in 
ker se nisem mogel več ustaviti, sem 
ga zadel s peto svojega čevlja ravno • 
usta. Kri mu je tekla in nekaj zob je 
padlo na tla. 

To je bilo pa že preneumno. Nit i 
mislil nisem, da zobje tako hitro izpa-
dejo — pa kaj sem jaz kriv? Ko si je 
brisal kri, sem smuknil hitro v sobo in 
pomašil barovko v peč; bil je namreč 
tako jezen, da bi mu za nobeno ceno 
ne bil povedal, kdo mu jo jo vzel. 

Njegova glava je bila prav podob-
na nojevemu jajcu, katerega je bratra-
nec prinesel iz Afrike domov. Vprašal 
me jc, kje da je njegova barovka, jaz 
sem ga pa vprašal, če misli, da jo bila 
mačka? Prijel me je tako trdo za roko, 
da sem moral jokati, potem sem mu pa 
rekel, da so najbrže med časom, ko je 
spal prišli Indi janci in ga škalpirali. 
Z očmi me je hotel prebostii 

(Dalje.) 



zave. Vsled toga so sklenile konserva-
tivne stranke, da so izrekle Sonniniju 
zaupanje. Kabinet je zagotovljen po-
daljšanega Življenja, uresničenje radi-
kalnih in socialističnih teženj pa je še 
v dal jni bodočnosti. Zbornica se sedaj 
deli v dve veliki gruči: v konstitucio-
nelno strauko, ki je konservativna in 
odobrava socialne reforme, in v svo-
bodomiselno levico, kateri na čelu stoji 
bivši guverner v Erythreji, Martin, s 
socialističnimi radikaln imi in republi-
kanskimi skupinami. Premoč konsti-
tucionelne stranke pa je velika in ne-
premagljiva. Ital i janski katoliki so ve-
seli tega razvoja in pritrjujejo vladi 
Sonninijevi tudi v veČini reform. Svo-
bodomisleci seveda divjajo in da bi 
obrnili nase pozornost, pripravljajo ve-
liko protiklerikalno slavnost v čast 
Giordanu Bruno. Toda ne glede na to 
gre itali janska politika naproti času 
miru in jasnosti in v tem času se bodo 
zopet okrepile stranke, ki so za politi-
čen in socialni red. — Tako se je razbil 
načrt prostozidarjev, zanesti francosko 
politiko na italijanska tla. Boj bo sicer 
živahnejši k.ot kdaj, toda že sedanji 
razvoj razmer je pomemben za katoli-
čane in upapoln. 

Položaj na Grškem. 
se vedno bolj razvija v smeri one struje, 
k i dela za odstavitev kralja Juri ja Vo-
jaška liga, ki je izjavila, da se razide 
takoj, kakor hitro bo sklicanje narod-
nega zbora zagotovljeno, razvija bolj ko 
kdaj prej svojo moč in nateza vajeti. 
Sedaj je došel v Atene zopet Veniselos, 
glava vsega krečanskega gibanja, ter je 
vložil prošnjo, da se ga sprejme v od-
vetniško listo. Justični minister Phikio-
vis bo ti prošnji nedvomno ugodil in go-
spod Veniselos bo tako na en mah po-
stal grški podanik, strankarski voditelj 
in kandidat za narodni zbor. Že danes 
je gotovo, da bo Veniselos predsednik 
tega zbora. Veniselos dela pod enim 
klobukom z bivšim diplomatom Genna-
diosom, ki živi sedaj v Londonu; oba 
sta osebna sovražnika kralja in zahte-
vata, da se za finančnega ministra po-
kliče nekega grškega kapitalista iz 
Londona. Tretji v tej družbi je mistično 
socialistični pisatelj Drakulis, ki je do-
slej živel v Oxfordu, sedaj pa potuje po 
Orijentu in dela za sporazum med mla-
doturki in socialističnimi mladoheleni. 
iVsi ti trije možje delajo na odstranitev 
kral ja Typaldos in njegovi zarotniški 
tovariši so tudi zopet v Atenah, da se 
udeleže revolucionarnega dela. Imeli bi 
zapustiti Grško in iti na »poučno poto-
vanje« v inozemstvo; a oni žvižgajo na 
vse odredbe — danes so v Grški gospo-
darji pretorijanci. Nekoliko pa se vo-
jaška liga še vseeno maskira pri svojem 
delu; sedaj namreč pohlevno izjavlja, 
da se bo prav gotovo razšla, kakor 
tro bo uzakonjena revizija ustave. To 
pa ne pomeni nič drugega, ko pritisk 
na vlado in kralja, da se požuri s skli-
canjem narodne skupščine. Slednja se 
bo menda sešla že 14. aprila. Kaj bo 
sklenila, ali bolje, kaj ji bo diktirala 
trojica Veniselos, Gennadios in Draku-
lis, to danes še ni mogoče uganiti. Go-
tovo je le toliko, da po sedanjih zname-
njih kralj Juri j najbolj prav stori, da 
ima svoje kovčeke pripravljene. 

X X X 

Spor med grško armado in mornarico. 
Med mornarico in armado je na-

stal resen spor. Višji mornariški čast-
niki že začetkoma niso bili prijazni 
»Vojaški zvezi«. Zdaj ji zopet nasprotu-
jejo. Zbornica je namreč pred dvema 
mescema sklenila, da se mora v dveh 
mescih sestaviti komisija mornariških 
častnikov, ki naj izčisti mornarico ne-
sposobnih častnikov. »Vojaška zveza« 
hoče zdaj to postavo izvesti; a višji 
mornariški častniki nočejo ničesar zna-
ti o tem, imenovani komisijski predsed-
nik ni prevzel svojega mesta. »Vojaška 
zveza« je nato predlagala prejšnjega 
mornariškega ministra za predsednika, 
a mornariški častniki so na ta predlog 
odgovorili tako, da so se podati na 
ladje in namerili topove na Pirenej. 
Med obema strankama se vrše pogaja-
nja, a izključeno ni, da pride do boja 
med armado in mornarico. »Vojaška 
zveza« je pozvala vojake v Atene in 
hoče razorožiti in razdeliti mornarico. 
Torpedovke naj bi bile nastanjene v 
Melosu. V torek je ukazalo mornariško 
ministrstvo več torpedovkam, naj iz-
krcajo strelivo na otoku Leros pri Sala-
misu. Storili so to še le na posredova-
nje admiralaMiaulisa. Uradno se ta po-
ročila dementirajo. 

R o j a k i ! S l o v e n k e ! D r u š t v a ! 
S p o m i n j a j t e se z d a r o v i S l o -
: : v e n c e v v Š t . 11 j u I : : 

Razvoj v TurilJL 
Kakor se vidi veje zadnje čase v Tur 

čiji res nova polit Čna sapa. Turški krogi 
se vedno bolj pribl žujejo misli o zvezi 
balkanskih dr2av, ki ne more pomeniti 
drugega, ko nasprotstvo proti Avstriji. Te 
dni je prinesel turški list „Sabah" članek 
v katerem izvaja, da bi bilo sedaj, ko je 
upostavljena in utrjena ustava, čas, da se 
Turčija otrese vseh malenkostnih ljubosum-
nosti in dela na uresničenje balkanske zveze. 
V prijateljski slogi naj se Turčija in ostale 
balkanske države lotijo rešitve težavnega 
balkanskega vprašanja in preprečijo vme-
šavanje velesil, ki iščejo tu doli vsaka le 
svojih koristi. 

Temu novemu političnemu duhu je 
tudi najbrže pripisati, da v gotovih turških 
krogih pojenjuje strastna neizprosnost glede 
krečanskega vprašanja. Res je sicer ta za 
dava še silno nevarno zamotana, a upa se 
le na povoljno rešitev mirnim potom. To 
pa tembolj, ker tudi zbližanje z Bolgarijo 
napreduje in se v Carigradu pripravljajo 
na prijazen sprejem bolgarskih trgovcev in 
industrijcev, ki imajo te dni priti tje na obisk 
Tudi bolgarska vlada je jela ubirati Turčiji 
prijazne strune; preje so v Bolgariji veljali 
makedonski bolgarski ustaški vodje kot 
pravi domačini, zadnje čase pa se s temi 
ljudmi tako postopa kot s tujci t. j. kot s 
turškimi podaniki. Tako je bil nedavno iz 
Bolgarije izgnan ustaški vodja Černopojev 
in več drugih. 

Tako se zunanji položaj za Turčijo res 
nekako jasni, a v končni uspeh balkanske 
zveze je težko verovati; preveč je točk, na 
katerih se križem križajo koristi posameznih 
držav. Na znotraj pa Turčiji itak ne zmanjka 
težav in homatij; v Albaniji in tudi drugod 
vre, snujejo se zarote proti novemu režimu, 
ki se je reakcionarnim življem zlasti zameril 
s svojim Džavid pašo, ki da je nezaslišano 
kruto postopal ob albanskem ustanku. Z 
novim tokom pa baje tudi niso zadovoljni 
gotovi vojaški krogi, ki očitajo vladi pre-
veliko popustljivost. 

SESTANEK NEMŠKEGA CESARJA 
IN ITALIJANSKEGA KRALJA. 
»Giornale dTtalia«, glasilo Sonni-

nijevo, poroča, z Dunaja, da se bo cesar 
Viljem sešel v začetku marca v Benet-
kah s kraljem Viktorjem Emanuelom. 
List povdarja pomen sestanka z ozi-
rom na novi položaj v Orijentu, kakor 
tudi na stališče Rusije, ne da bi vest 
zanikal. 

VSESLOVANSKI KONGRES. 
V Peterburgu so se vršila posveto-

vanja o pripravah za »Vseslovanski 
kongres«, katerim je predsedoval, dr. 
Kramar. Zapisniki o teh posvetovanjih 
so sicer tajni, vendar so znane posa-
meznosti, ki se bodo obravnavale na 
všeslovanskem kongresu v Sofiji dne 
7. jul i ja. Razpravljalo se bo na kongre-
su o sledečih predmetih: 1. Gospodar-
sko stanje slovanskih dežel. 2. Sredstva 
za povzdigo gospodarstva v slovanskih 
deželah. 3. Industrijske razstave. 4. Vse-
slovanska banka. K tej točki omenjamo 
sledeče. Kakor je znano, se je ruski fi-
nančni minister Kokovcev protivil usta-
novitvi vseslovanske banke izven Ru-
sije, tudi se mu je zdela temeljna glav-
nica 12 milijonov rubljev premajhna. 
Sedaj je Kokovcev premenil svoje mne-
nje in potrdil pravila bodoče vseslovan-
ske banke. K temu so ga dovedli razni 
momenti. Najprej so osnovatelji privo-
lili, da bodi središče novi banki v Pe-
terburgu, za tem pa se je povišala 
osnovna glavnica na 40 milijonov rub-
ljev. Z vseslovansko banko v Peterbur-
gu se osnujejo podružnice v slovanskih 
deželah. Banka bo podpirala slovanska 
podjetja, bodisi trgovska ali industrij-
ska. Poleg tega se bo tudi bavila z ko-
lonizacijo slovanskih elementov mesto 
tujih. 5. Kulturno zbližanje slovanskih 
narodov. 6. Ustanovitev znanstvene re-
vije s sodelovanjem vseh slovanskih 
učenjakov. 7. Zbližanje slovanskih vse-
učilišč in akademij. 8. Vzajemne eks-
kurzije v slovanske dežele. 9. Izmena 
profesorjev na visokih šolah po zgledu 
ameriških in nemških visokih šol. 10. 
Prireditev vseslovanske umetniške raz-
stave. 11. Zbližanje slovanskih umetni-
kov in igralcev. 12. Položaj Jugoslova-
nov. — Razpor se je pojavil zopet med 
Rusi in Poljaki, ki se branijo udeležiti 
se kongresa. 

SPLOŠNO POMILOŠČENJE NA 
ŠPANSKEM. 

Ministrski svet je sklenil, da iz-
vede obširna pomiloščenja jetnikov 
zaradi političnih prestopkov, kakor 
tudi, da se pomiloste osebe, ki so v za-
porih radi jul i jskih dogodkov v Bar-
celoni. Ministrstvo hoče namreč osla-
biti neugoden vtis, ki so ga napravile 
razmero, v katerih je prišel novi kabi-
net h krmilu. 

EVROPSKI BOJ. 
Nemški general Goltz, ki organi-

zira turško vojsko, jc izjavil nekemu 
časnikarju o sedanjem političnem no-

ložaju sledeče: Zadn j i čas se je začela 
dvigati na Turškem narodna zavest. 
Kretsko vprašanje ni gospodarsko 
vprašanje, ker Turčija ne dobiva iz 
otoka niti vinarja, gre sc samo za vpi*a-
šanje mednarodnega ugleda Turške. 
Ako Grška ne popusti, ne bo vso posre-
dovanje velesil preprečilo vojske. Bati 
se je, da ta boj ne pritegne tudi ostale 
Evrope. 

Znanost ln umetnost. 
»KATOLIŠKA BUKVARNA« V LJUB-

LJANI 

priporoča sledeče novosti: 

Morski razbojnik. Povest. Spisal 
kapitan Frederick Maryat, iz angle-
ščine prevel J. M. Cena broš. knjigi 2 K, 
vez. 3 K 70 vin. 

Zbirka l judskih iger. 12. snopič. 
Vsebina: 1. Izgubljeni sin. Svetopisem-
ska žaloigra v petih dejanjih (za moške 
Vloge). — 2. V ječi. Burka iz vojaškega 
življenja v enem dejanju (za moške 
vloge). — 3. Pastirci in kralji. Božična 
igra s petjem v treh dejanjih (za moške 
vloge). — 4. Ljudmila. Igrokaz v petih 
dejanjih (za ženske vloge). — 5. Plan-
šarica. Šaljiv prizor s planin (za ženske 
vloge). — Cena snopiču 80 vin., po 
pošti 90 vin. 

Vstaja škenderbegova. Zgodovin-
ska povest. Iz angleščine prevel J. M. 
Cena broš. izvodu 60 vin., trdo vez. 
80 vin. 

Skrivnosti srca. Novele. Spisal 
francoski Paul Bourget, poslovenil A. 
Kalan. Vsebina: Častna beseda. — Sin. 
— Strokovnjak. — Ovadnica. — Pah-
ljač. — V pasti. — Kandidat. Velja 
broš. 1 K 20 vin., trdo vez. 1 K 40 vin. 

Der Gemeindesekretar. Ein nutzli-
ches, unentbehrliches Handbuch fur 
jedermann, speziell aber fur die Ge-
meinden, enthaltend 260 Formulare 
fur Gesuche und Eingaben und welche 
vornehmlich durch die Gemeinde-
kanzlei verfasst werden. Spisal Gustav 
Barth. Cena vezani knj igi 5 K. 

K e p p 1 e r. Mehr Freude. Cena 
eleg. vez. knj igi 3 K 12 vin. 

M u f f , Das nachste Ziel. Kurz-
weilige Sonntagslesungen uber Glau-
ben, Gott, Welt und Mensch fur die 
christliche Familie. Cena vez. knjigi 
1 K 92 vin. 

M u f f , Vorvvarts, aufwSrts! Illu-
strierung religios - sittlicher Wahrhei-
ten, den Jtinglingen zur lehrreichen 
Unterhaltung. Velja vez. 3 K. 

M e s c h l e r , Drei Grnndlehren 
des geistlichen Lebens. Cena vezani 
knjigi 3 K 36 vin. 

H a n d t k e, OstalpenlMnder: Ti-
rolsko s Predarlsko, Salcburško, Šta-
jersko, Koroško, Kranjsko, Primorsko in 
druge obmejne dežele. Merilo 1:600.000. 
Cena 2 K 40 vin. 

Štajerske novice. 
š Socialni tečaj pri Sv. Lenartu v 

Slov. gor. dne 14. in 15. t. m. je bil iz-
vanredno dobro obiskan. Vsak dan je 
bilo udeležencev do 120, mož in mlade-
ničev. Prvi dan je predaval dr. Hohnjec 
o kršč. socializmu in o njega nasprot-
nikih, zlasti o liberalizmu in soc. de-
mokraciji. Pušenjak o kmečkem vpra-
šanju in o zadružništvu, dr. Leskovar 
o avstrijski ustavi, zlasti natančno o 
političnih pravicah državljanov. Drugi 
dan je dr. Korošec podal sliko različnih 
strank v Avstriji in na Slovenskem, go-
voril je o politični in nepolitični orga-
nizaciji, razložil različne davke ter 
predaval tudi o društvenem in shod-
nem zakonu. Dr. Tiplič je govoril o hi-
gijeni, natančno je govoril o ogledova-
nju mrličev, zlasti glede navidezne 
smrti. Krambergar je razlagal kata-
ster, zemljiško knjigo in dajal nasvete 
glede odpisa zemljiškega davka ob 
različnih uimah. Bosina je prevzel agi-
tacijo, ki nam naj pribori pri vsaki do-
bri stvari, posebno pri različnih volit-
vah zaželjen uspeh. Tako so ta razno-
lična predavanja po svoji vsebini po-
dala res pravo sliko socialne šole, v 
kateri sta vladala ves čas natančni red 
in pazljivost. Gotovo bodo imela tudi 
uspeh. Naprej po potu prave izobrazbe 
v prid ljudstva slovenskega. 

š »štajerčeva« stranka sklicuje za 
prihodnjo nedeljo, dne 20. februarja, 
dva shoda za svoje backe. Enega v 
nemško kazino v Ptuju, drugega pa v 
Skorčičevi gostilni v Ormožu. Na obeh 
bo govoril nekdanji socialni demokrat, 
sedanji urednik »Štajerca« — Linhart. 
Da sklicuje Štajerc Ornigova stranka 
svoje shode samo v najbolj varnih 
gnezdih, kakor sta Ptuj in Ormož, iz 
tega sc najbolj jasno vidi, da si mod 
našo pošteno in zavedno ljudstvo ne 
upa. Velika masa našega l judstva je 
pripoznala pošteno namene in vneto 
•ielo poslancev S. L S ter ob°nem ob-
sodila Staterčcvo. oa tudi liberalno 

stranko, in torej niti ni govora, da bi 
se stranka ptujskega smrdljivca smela 
prikazati med naše ljudstvo. Sicer je pa 
še tudi veliko vprašanje, če se bo zbo-
rovanje »Štajerčevih« kalinov v P tu ju 
in Ormožu mirno obneslo. Dejstvo je, 
da je ravno potom obštrukcije in odloč-
nega nastopa naših poslancev v Grad-
cu prišla štajerčeva stranka na kant 
ter je S. L. S. sedaj faktičen gospodar 
na slovenskem Štajerju! 

š Poslanec Wast ian In Neger sta 
imela v torek dne 15. t. m. zvečer v Ma-
riboru shod volivcev, na katerem sta 
poročala o situaciji v deželni zbornici 
v Gradcu. Pridno sta udrihala po na-
ših slovenskih poslancih, posebno pa 
se je videlo, da smo z našo zahtevo 
»Proč od Gradca«, zadeli v živo pri 
nemških nacionalcih. Shod ni bil bog-
ve kako številno obiskan, pač pa je ce-
lo zborovanje pokazalo, da je nemška 
perfidnost in zagrizenost prišla v mo-
zeg in kri naših narodnih nasprotni-
kov. Zatorej tudi v bodoče n imamo od 
Gradca pričakovati n ikakih pravic, 
pač pa udarec za udarcem. Zatorej naj 
bo naša zahteva: »Za Spodnji Štajer 
lastna samouprava«, vedno glasneja in 
močnejša! 

š Nemci proti Slovencem. Iz Laj-
tersberga Karčovine pri Mariboru se 
nam poroča: V nedeljo, 13, t. m. se je 
vršil ustanovni shod podružnice nem-
škega Schulvereina za našo občino. 
Sklical je shod učitelj Kaukowsky, ka-
terega so pri volitvi odbora izvolili za 
predsednika. Na shodu sta govorila tu-
di vsenemški kričač Malik in zloglasni 
Wastian. Za Slovence na meji pa bodi 
sedaj glavna naloga, da po svojh mo-
čeh konkuriramo z delovanjem nove 
podružnice na ta način, da se ali sami 
tudi organiziramo, ali da pridno nabi-
ramo za sklad obmejnih Slovencev! 

š Nemci za samoupravo Spodnje 
Štajerske. Kakor smo zvedeli iz zaneslji-
vega vira začeli so trezno misleči spodnje-
štajerski Nemci resno premišljevati o tem, 
ali bi ne kazalo podpirati Slovencev v 
njih boju za samoupravo Spodnje Štajerske. 
Misel se je porodila v trgovskih in obrt-
niških krogih ter ima že sedaj mnogo pri-
stašev. Trgovci in obrtniki izprevideli so 
namreč, čeravno že precej pozno, da je 
podlaga njihove eksistence gospodarsko 
dobro podprto prebivalstvo vseh slojev, 
posebno pa kmetsko ljudstvo. Da pa se 
Spodnje-Štajersko od strani dežele zane-
marja, mora pač vsako vedeti. Radi tega 
bilo bi v interesu cele Spodnje-Štajerske, 
da se otrese graškega jerobstva in svoje 
stvari sama uredi. Mi radi verjamemo, da 
tudi spodnje-štajerski Nemci, katerih še 
fanatizem ni oslepil, z gospodi v Gradcu 
niso prav nič zadovoljni, drugo vprašanje 
pa je, ali se bodo v njih vrstah našli možje, 
kateri bodo delovali, pogumno in neomah-
Ijivo v tem smislu. SIcer pa v današnji 
dobi ni nič nemogočega. 

š Slovenski shod v Ptuju. Kot od-
govor na Štajerčev shod sklicuje politično 
društvo .Pozor" javen shod z običajnim 
dnevnim redom v Narodni dom v Ptuju. 
Shod se prične ob 11. uri dopoldne. Ta 
shod je velevažen! 

š Deželni šolski svet je razširil do-< 
sedanji petrazrednici v Cirkovcih in Haj-
dinu v Šestrazrednici. 

š Duhovniške vesti. G. Jakob Vranje, 
kaplan pri Sv. Križu tik Slatine je dobil 
župnijo Buče, g. Franc Gosak, kaplan v 
Žalcu je dobil župnijo Št. janž na Peči, 
g. Jakob Gašparič, kaplan na Dolu pa 
župnijo Št. Rupert nad Laškim. 

š Slovensko gledališče v Maribora. 
V nedeljo, dne 20. t. m. se uprizori lepa 
narodna igra s petjem v 5 dejanjih „RevČek 
Andrejček". Začetek točno ob pol 8. uri 
zvečer. Ker so slovenske predstave velike 
važnosti za povzdigo našega naroda, opo-
zarjamo na te predstave „Dramatičnega 
društva". 

š V krajni šolski svet Leitersberg-
Karčovin sta izvoljena zopet dva naša na-
sprotnika Rudolf Kiffmann, mestni stavbeni 
mojster in posestnik opekarne Franc Der-
vcutschek. 

š Občni zbor „Milit:ir-Bequartirungs« 
Vereina" v Celju. Sinoči dne 17. t. m. 
ob pol 6. uri zvečer vršil se je v Hotelu 
„Erzherzog Johann" redni občni zbor 
društv* „Militar Bequartirungs-Vereln", ka-
terega sta se udeležili tudi obe slovenski 
stranki. Da je pri tem zborovanju prišlo 
tudi do burnih prizorov je samo ob sebi 
umevno, kajti že dolgo časa se je v Celju 
govorilo o slabem gospodarstvu društ-
venega vodstva. Pri volitvi odbora bilo 
je oddanih 38 slovenskih in 89 nemških 
elasov. Na shodu se je Amtsvorstand 
Ambrositsch nesmrtno blamiral. 

š Celjska nemška viš j i gimnazija. 
K naši včerajšni notici o razmerah na 
državni višji gimnaziji prejeli smo še sle-
deče pojasnilo: Da profesor Dr. E isner 
sovraži slovenske dijake temu so baje krivi 
slovenski celjski odvetniki, kateri so tega 
možakarja radi umazanih dolgov neusmi-
1 eno preganjali. Še pred kratkim tožil ga 
ie neki odvetnik kot zastopnik n<kega 
Kmeta, kakremu v/lic večkratnemu oooui-



njanju ni hotel plačati mleka, katerega je 
že dalje Časa pri njem na upanje jemal. Ta 
pa je res lepa. da bi morali radi dolgov Dr. 
Eisner-ja trpeti slovenski dijaki. Za danes 
belež mo to le kot kronisti, ker se hočemo 
v kratkem s tem gospodom obširneje ba-
viti, zagotovimo mu pa že naprej, da bomo 
poskrbeli za to, da se stvar spravi na pri-
stojno mesto. 

š Prodaja. Graščini Ferštajn in 
Wartenheim pri Pragerskem je naku-
pil neki Reinagl iz Dunaja za 138.000 
kron. 

š Jagnje z osmimi nogami je raz-
stavljeno pri preparatorju Painsi ju v 
Gradcu. Žival se jc skotila pri nekem 
posestniku v Šmihelu na Zgornjem 
Štajerskem. 

š Samoumor pri Celju. Henrik Zi-
stler, katerega so včeraj našli mrtvega 
pri Celju, ni bil dijak, kakor se je go-
vorilo po mestu, temveč zasebni urad-
nik. — Zastrupiti se je hotel 23 let sta-
ri elektrotehnik Kovačič iz Škofjevasi 
v ponedeljek na celjskem rotovžu. Pi l 
je raztopljeno lužno sol. Prepeljali so 
ga v celjsko bolnišnico. Mladi mož je 
došel 13. t. m. po odgonu iz Kremsa. 

š Krvav pretep. Dne 14. svečana 
zvečer je nastal v krčmi gospe Štampfl 
v Framu med fanti prepir in tepež, pri 
katerem sta 301etni posestniški sin 
Franc Hojnik iz Ranč in pa 211etni Ju-
l i j Kugel viničarski sin s Frama z nož-
mi bila telesno težko ranjena. Hojnik 
celo smrtnonevarno. Oba ranjenca so 
odpeljali v mariborsko bolnico. 

š Nesreča. Iz Dogoš pri Mariboru 
se nam piše: Tukaj se je v petek zvečer 
vsled neprevidnosti zgodila nesreča. 
61-letni hlapec posestnika Koserja v 
Zgornjem Dupleku, Anton Pesek, pe-
ljal je poln voz blaga iz Maribora. Pri 
brodu v Dogošah je hotel zadnje kolo 
radi strmine zavreti, toda v zadnjem 
trenutku je veriga popustila in vsled 
velike teže je voz pognal konje v Dravo 
in pri tem so hlapcu šla kolesa preko 
obeh nog. Pesek je na cesti obležal 
vsled zlomljene noge in si ni mogel 
pomagati, en konj je utonil, drugi je 
pa v vodi obtičal. Čez dolgo časa zasliši 
neki kmet stokanje nesrečnega hlapca 
in je pomagal s sosedi rešiti konja in 
voz. Še isti večer so hlapca prepeljali 
v bolnišnico. Nesreča nikoli ne počiva! 

š Gostilno v »Narodnem Doma« v 
Konjicah je prevzel novi gostilničar g. 
Fran Košar. Imenovani je zaveden Slo-
venec in ker je imenovana gostilna pri 
nas edina slovenska, ga toplo priporo-
čamo vsem, k i pridejo v Konjice po 
opravku, kakor tudi vsem domačinom. 

Dnevne novice. 
+ Občinski odbor občine Račna je 

v izvanredni seji dne 17. svečana t. 1. 
enoglasno izvolil za častnega občana 
gospoda državnega in deželnega po-
slanca dr. I v a n a S u s t e r š i č a v 
Ljubl jani radi izvanrednih zaslug za 
občino. — Živijo voditelj S. L. S! 

f Župnik Janez Demšar. Včeraj 
smo že priobčili brzojavko, ki nam je 
sporočila žalostno vest, da je umr l ve-
leč. g. Janez Demšar, župnik v Št. Vidu 
pri Vipavi. — Pokojnik je bil rojen v 
Pol janah dne 6. marca 1844. Leta 1870. 
v mašnika posvečen je bil najprvo po-
slan za kaplana v Sorico, kjer je delo-
val dobro leto, ko je bil prestavljen v 
Črni vrh nad Idrijo. Nad 12 let je bil 
potem župni upravitelj oziroma žup-
nik v Ledinah ter prišel potem za vi-
karja v Št. Vid pri Vipavi, kjer je tudi 
postal župnik in vodil župni jo do smrti. 
R. I. P. — Pogreb bo jutr i ob deseti uri 
dopoldne. 

+ O uradnih razglasih deželne 
vlade • »Laibacher Zeltung« se nam 
piše: Če je denar za Amtsblatt, na j bo-
de tudi za uradni vestnik v slovenskih 
listih. Če je kje potrebna remedura, 
tedaj je potrebna tukaj. Slovensko pre-
bivalstvo v deželi to opravičeno za-
hteva. 

+ Za »Ljudski sklad« so darovali 
gg: Franc Povše, kom. svet., drž. in dež. 
poslanec, 72 K 50 vin.; Janez Hladnik, 
župnik in deželni poslanec, 30 K; Fran-
čišek in Alojzij Kummer, duhovnika, 
20 K; Franc Valenčič, posestnik, 2 K ; 
Josip Novak, župnik, 2 K. 

+ Vsenemcl in Bismarck. »All-
deutsches Tagblatt« naznanja, da bo v 
spomin Bismarckovega 95. rojstnega 
dne priredil posebno »Bismarckovo šte-
vilko«, ki da bo imela stalno vrednost 
in bo zlasti pripravna za razširjanje 
med ljudstvom. Slavila bo Bismarcka 
kot ustanovitelja nemške države, so-
cialnega reformatorja in razširjevalca 
nemškega ugleda. Vse prav, gospodje 
Vsenemci, le vnemajte se za svojega 
Bismarcka, ampak kar je prav za vas, 
naj bo prav tudi za nas. Saj mi — skozi 
in skozi patriotične slovenske duše — 
nismo tako nelojalni, da bi slavili mo-
že, ki niso delali za — Avstrijo, ampak 
drag nam je le spomin mož, ki so v tej 

držav 'delali za Čast in pravice a v -
s t r i j s k i h slovanskih narodov. A 
kako se zadrže Nemci nasproti nam, 
kadar le skromno častimo spomin teh 
mož? Spominjamo le na ostudne de-
nuncijacije o pril iki Gajeve stoletnice. 
Ja, wir Wi lde sind doch bessere Leut'! 

+ Ustanovitev podružnice »Slom-
škove zveze«. V Trnovem na Notranj-
skem se je ustanovila dne 9. svečana 
podružnica »Slomškove zveze«. Usta-
novnega občnega zbora, ki se je vršil v 
prostorih preč. g. dekana, se je udele-
žilo do 30 udeležencev, ki so vsi pristo-
pili k podružnici. Zborovanje je vodil 
sklicatelj g. nadučitelj in deželni po-
slanec Ravnikar. Gospod poslanec je 
po pozdravu zbranim obširno pojas-
njeval položaj o zboljšanju učiteljskih 
plač, nakar se je vnela živahna debata. 
V dno srca je zapekla vse navzoče uči-
teljstvo izjava gospoda poslanca, da je 
vprašanje o zvišanju učiteljskih plač 
med poslanci najnepriljubljenejše. A z 
veseljem smo vzeli na znanje, da se on 
mnogo trudi, da pridobi poslance 
kmečkih občin za zvišanje učiteljskih 
plač. Pa tudi sami smo sklenili, da bo-
demo z neutrudnim delom pokazali, 
da smo vredni zvišanja. V odbor so bili 
izvoljeni: Predsednik: Jernej Ravni-
kar, nadučitelj, Trnovo; podpredsed-
nik : dr. Jos. Kržišnik, dekan, Trnovo; 
tajnik: Janko Grad, nadučitelj, Koša-
na; blagajnica: gdč. Lucija Trampuš, 
šol. vod., Vrbovo; odbornika: Ivan Šu-
ligoj, nadličitelj, Dol. Zemon in Ema 
Miselj, učiteljica, Košana. Nato je pre-
davala gospa Puppis iz Košane: »Kako 
napeljevati mladino, da dobi veselje 
do čitanja?« Debate o tem referatu so 
se udelžil i skoro vsi navzoči. — Dalje 
je predaval nadučitelj Janko Grad: 
»Nekaj misli o skupnem delovanju 
učitelja in duhovnika.« Tudi tu se je 
vnela živahna debata. Oba referata sta 
bila navdušeno sprejeta, ter se bodeta 
objavila na občno željo v »Slovenskem 
Učitelju«. Pri posameznih predlogih 
predlaga č. g. Koželj iz Knežaka, da vsi 
delujemo na to, da se združi v naši de-
kani j i vse učiteljstvo in duhovščina k 
skupnemu delu v blagor ljudstva, kar 
se seveda z navdušenjem sprejme. — 
Nato je preč. g. dr. Kržišnik vse navzo-
če imenitno pogostil, za kar m u bodi 
izrečena prisrčna zahvala. — Po skoro 
triurnem zborovanju smo se navduše-
ni razšli z zavestjo, da smo zapričeli 
važno delo, ki bode v čast članom in 
veliko korist mladin i in l judstvu. 

— Cesta, ki pelje od Novega mesta 
na kolodvor, je zelo slaba ter jako 
otežkuje promet, ki je na tej cesti ved-
no precej živahen. Je namreč veliko 
preozka in v slabem vremenu tako 
razrita in tako na debelo z blatom po-
krita, da se vozovi le težko pomičejo 
naprej. Poleti pa se za vozovi dvigajo 
celi oblaki prahu. Še večji križ je seve-
da ta cesta za pešce. Ker je preozka, se 
ne morejo izogibati mimo vozečim vo-
zovom in cele plasti blata škrope raz 
vozna kolesa korak za korakom po nji-
hovi obleki, ali pa j im grla duše oblaki 
prahu. Nujno je torej potrebno, da se 
cesta razširi, tlakuje, ali vsaj napravi 
primeren trotoar. Slavni urad novo-
meški je vposlal tozadevno na mini-
strstvo prošnjo in proračun, da naj do-
voli, ker se bo sedaj vsled zgradbe Be-
lokranjske železnice itak moralo po-
pravljati to cesto, sezidati tudi trotoar 
za pešce in sicer od novomeškega dre-
voreda do kolodvora. Proračun za tro-
toar znaša nekaj nad 13.000 K. V inte-
resu Novomeščanov in drugih, tujih 
potnikov je želeti, da bi se prošnji vse-
kakor ugodilo, ker taka pot kot je se-
daj, v resnici ne zadostuje več prome-
tu, ki se vrši po tej cesti in je za pešce 
skrajno nadležna. 

— Nova predllna strokovna šola v 
Libercah. Na vzpodbudo in ob znatnih 
gmotnih žrtvah liberške trgovske in 
obrtne zbornice se je v Libercah usta-
novila strokovna šola za predilstvo 
volnine in bombaževine. šola ima dva 
letnika in je opremljena z obsežno, po-
polno urejeno delavnico. Glavno važ-
nost se bo pri pouku v tej šoli, ki se 21. 
februarja otvori s tečajem za višje 
mojstre, polagalo na izobrazbo dobrih 
oddelnih in višjih mojstrov. 

— Učiteljska vest. Vadniški uči-
telj v Gorici g. Ernest Širca je imeno-
van voditeljem na pripravnici za uči-
teljišča v Podgori. 

— Premeščena sta čč. gg. kaplana 
Leopold Kolbezen iz Št. Jerneja v ivlir-
nopeč in Jan. Sever iz Prečine v Št. 
Jernej. 

— Njiva pogreznila. Iz goriške oko-
lice pišejo: Pred par tedni je "laslala 
zunaj naše vasi blizu Zagorja, to je med 
Grgarjem in Ravnico, na posestvu Fra-
na Miljavca jama, 8 do 10 m v obsegu 
in globoka kakih 20 metrov. Biln je pol-
na vode. Sedaj se je ta jama še pove-
čala. Kjer je jnma, je bila prej rodovit-
na njiva. Znamenito jc to, da se je svoj 

čas na istem posestvu blizu sedanje ja-
me že napravila manjša jama, katero 
je pa posestnik zasul. To kaže, da mora 
biti ves svet pod Grgarjem votel in da 
je v teh votlinah vse polno vode. Vsako 
nedeljo prihaja vse polno radovednežev 
od blizu in daleč gledat ta čuden pojav 
pogreznjene njivo. 

— Kriza v dalmatinski cementni 
industriji . Zaradi konkurence in niz-
kih cen cementa je v dalmatinski ce-
mentni industrij i izbruhnila kriza. 
Med dalmatinskimi in karteliranimi 
tovarnami ni prišlo do sporazumlje-
nja ter imajo dalmatinske cementne 
tovarne že nad 4inpol mil i jona škode. 

— Sin ubil očeta. — Glavo za glavo. 
Sodni dvor v Mitrovici na Hrvaškem 
je obsodil 18-letnega kmečkega mlade-
niča Lazarja Vranja na 15 let težke 
ječe, ker je ubil svojega spečega očeta 
s sekiro. Po umoru sc je Vranja sam 
javil policiji. Državni pravdnik je bil 
z razsodbo zadovoljen, obsojenec pa je 
zaklical: »To ni pravica; glavo za 
glavo«! 

— Slovenec umrl v Ameriki. Na 
Evelethu je umrl v sredo, dne 26. m. 
mes., rojak Janez Škulj, v 60. letu svoje 
starosti. Bil je eden prvih naselnikov 
na Evelethu. 

— Katoliško slovensko izobraževal-
no društvo na Selu je na svojem ob-
čnem zboru podalo to-le poročilo: Čla-
nov ima 180. Sej je bilo 21. Priredilo je 
12 predstav, 10 v Mostah in na Selu, 2 
pa v Šmartnem. Predavanj je bilo 21. 
Predavali so gg. dr. Jerše osemkrat, 
Janko Petrič sedemkrat, dr. Rožič dva-
krat, dr. Zaje enkrat, dr. Tomažič en-
krat, profesor Dermastia enkrat, Franc 
Štele enkrat. Knjižnica teje 222 knjig 
in se je udje prav pridno poslužujejo. 
Prometa je imelo društvo 3981 K 67 h. 
Dohodkov 2001 K 80 h, stroškov 1979 K 
87 h. »Čebelica« je imela v par mesecih 
prometa 800 K. V petju sta poučevala 
gg. Grum in Sadar. Društvo je imelo 
ženski odsek, ki je bil marlj iv in dela-
ven. Odsek je skrbel tudi za pouk v 
ženskih ročnih delih. Fantje in dekleta 
so posebno marlj ivo nabirali za dru-
štveni dom, in so nabrali precejšnjo 
vsoto. Društveni prostori so v privatni 
hiši g. Jerneja Kebra na Selu. 

— Mednarodna razstava za zdra-
voslovje v Buenos Aires 1910. V zvezi 
z mednarodnim ameriškim kongresom 
za medicino in higijeno o priliki pro-
slave stoletnice osvoboditve Argentini-
je se 25. maja 1910 v Buenos Aires otvo-
ri mednarodna razstava za zdravoslov-
je. Program in pravila te razstave je 
mogoče dobiti tudi v pisarni trgovske 
in obrtniške zbornice v Ljubljani . 

— Važno za konjerejce. Posestnike 
za vojaštvo sposobnih konj opozarja-
mo, da se vrši nakupovanje konj za 
vojaštvo, in sicer sposobnih za ježo, 
vožnjo in za prenašanje tovorov dne 
28. februarja 1910 v Št. Jerneju. Plaču-
jejo se cene po 700 K. Prodajalec pa 
dobi še darilo poljedelskega ministr-
stva v znesku 100 K. 

— Ustanove za trgovske eleve, ki bi 
se poslali v inozemstvo. Dunajska tr-
govska in obrtniška zbornica je na pod-
lagi ustanovnega pisma za ustanove 
Antona Pfanzerta in Juri ja viteza Kal-
mdrja razpisala dve ustanovi po 6000 K 
in tri ustanove po 3000 K za trgovske 
eleve, ki bi se poslali v inozemstvo. — 
Ustanovi po 6000 K se podele elevom, 
ki bi šli v Kanado ali holandsko Indijo 
(Batavijo), Singapore ali v Južno Ame-
riko (zlasti Argentinijo), ustanove po 
3000 K pa onim, ki bi se poslali v Tu-
nis, Tripolis ali Maroko. Prošnje je pri 
dunajski zbornici vložiti najkasneje do 
20. marca 1910. Iztisi konkurznega raz-
pisa, obsegajočega podrobne podatke o 
dokazilih, ki j ih je predložiti, ter o 
dolžnostih, ki j ih je prevzeti štipendi-
stom, je mogoče dobiti tudi v pisarni 
trgovske in obrtniške zbornice v Ljub-
ljani. 

— Umrla je rodbini Fr. Ostana v 
Bovcu hčerka Lilijana. 

— Umrl je v Trstu g. Blaž Dobida v 
visoki strosti 86 let. N. v m. p. 

— Nezgoda. Kočijaža Ant. Kranjca 
je na Vrhniki konj, ko ga je v hlevu 
snažil, tako močno s kopitom v čeljusti 
sunil, da jc moral iti v bolnišnico. To-
varniškemu delavcu Antonu Klernenči-
ču na Dvojem je padel voziček z opeko, 
ko ga je izkušal prebrniti, na levo nogo 
in mu jo zlomil. Marija Svctličič, sopro-
ga branjevca, je na ulici pred glavno 
pošto zjutraj, ko je hotela iti k maši, 
tako nesrečno padla, da si je ".lomila 
levo roko. Martin Križelj, bajtarice sin, 
je v telovadnici v Komendi pri telo-
vadbi padel na glavo in se težko poško-
doval. Posestnik Susteršič Jožef iz Se-
ničice se jc doma v sobi igral z nekim 
kapselnom, ki mu je v roki eksplodiral 
in mu poškodoval dva prsta leve roke. 

— Nov dnevnik hoče v Ljubl jani iz-
dajati belgrajski Plut. Izhajal bi ob šti-
rih zjutraj pod imenom »Jutro«. 

— Vest o prodaji gradu v Kralje« 
vicl se no potrjuje. 

— Proti imenovanju dr. Miroslava 
Hirca za profesorja zoologije, gozdar-
stva, lovstva itd. na zagrebški gozdar-
ski akademiji so sklicali di jaki nrote-
sten shod. Dr. Hirca, ki n ima primerne 
kvalifikacije, je imenoval še Rauch. 

— O abolicijl zagrebškega velelz* 
dajniškega procesa je razpravljal pred-
včerajšnjem ogrski ministrski svet. 

— Boj medveda z Jelenom. Iz Bab-
nega polja: Dne 15. februarja je šel 
tukajšnj i posestnik Tomaž Šoštarič v 
gozd nalagat hlode. Dve uri hoda od 
Babnega polja, v gozdovih šneperske 
graščine zagleda velikega medveda, 
poleg njega mrtvega jelena. Kakor sc 
sodi sta se medved in jelen borila dol-
go časa, ker je vse naokoli razhojeno 
in razmetano. Vzrok, da je v borbi je-
len podlegel, je ta, ker se je jelenu v 
globokem snegu udiralo in ker se je z 
rogovi zataknil v vejevje, tako da se ni 
mogel braniti. Medved je pustil mrt-
vega jelena ter je zbežal v goščavo. Je-
lena je potem posestnik peljal domov. 
Od vseh strani so hodili l judje gledat 
jelena in so občudovali njegovo krasno 
veliko rogovje. 

— Strojna zadruga v Domžalah. 
13. februarja popoldne ob 3. uri je v 
Katol. izobr. in podpornemu društvu v 
Domžalah predaval župan iz Št. Vida, 
Anton Belec, o povzdigi kmetijstva s 
pomočjo strojev. S svojo bogato Izkuš-
njo je odlični govornik vse navzoče —> 
bilo j ih je polna dvorana — tako na-
vdušil, da se je takoj po predavanju že 
sklenilo, ustanoviti strojno zadrugo v 
Domžalah, so se sprejela pravila, ki se 
predlože vladi v potrjenje in se jc iz-
volil odbor, da vse potrebno ukrene. 
Predsednik je Peter Cerar, v odboru pa 
oba župana in drugi, za povzdigo kme-
tijstva vneti možje. Bodi gosp. preda-
vatelju tem potom izrečena najtoplejša 
društvena zahvala za tako uspešno 
predavanje! 

— Živa Je zgorela 15. t. m. v Trstu 
dekla Franca Petvar, doma iz Koprive, 
stara 16 let. Revi se je užgala obleka, 
ko je grela na plinovem štedilniku ter-
pentin. Domačini in sostanovalci v hiši 
so bili tako leni in nerodni, da se n i 
nihče upal strgati j i zgodaj obleko raz 
telo, tako da je bila skoraj napol sežga-
na, ko je prišel rešilni voz. Zdravniki 
sami so se zgrozili ob pogledu na telo, 
vse sežgano in krvavo. Reva je do zad-
njega trenutka v bolnišnici bila bistre 
pameti in do zadnjega zdihljeja pri pol-
ni zavesti. V permanentni kopeli je še 
celo ves dogodek pripovedovala. Ob 
dveh popoldne je v strašnih mukal i 
umrla. 

— Predavanje v Novem mestu. V 
nedeljo 20. t. m. zjutraj ob 10. bo v „Društvo 
katol. rokod. pomočn kov" v Novem mestu 
predaval dr. Vinko Šarabon, gimn. profesor, 
o vulkanizmu. 

— Mednarodna razstava motorjev 
notranjega gorenja v Petrogradu. Car-
sko rusko tehnično društvo v Petro-
gradu priredi istotam sredi aprila do 
1. jul i ja t. 1. mednarodno razstavo mo-
torjev notranjega gorenja (Verbren-
nungsmotor), ki bi mogla vzbuditi za-
nimanje tvrdk te stroke. Redakcijski 
odbor razstave izda poseben seznam s 
popisom vsakega motorja in bo razpe-
čaval ta seznam ne samo na razstavi, 
ampak tudi potom knjigotrštva. Raz-
stavljeni predmeti, ki ne bodo prodani 
v Rusiji, bodo pri obratni pošiljatvi 
carino prosti. Razun tega bo razstavni 
odbor skušal izposlovati znižanje to-
vornine za razstavljene predmete. Iz-
vod pravil in priglasila so v pisarni 
trgovske in obrtne zbornice v Ljublja-
ni na vpogled. 

— Dve slovenski žrtvi v Primero. 
Iz Komende se nam piše: Kakor poroča 
tajnik Slovenskega delavskega podpor-
nega društva v Primero, Colo., sta v 
ondotni premogovni jami ob veliki ne-
sreči 31. januarja izgubila življenje dva 
naša župl jana: J o ž e f P i b e r n i k iz 
Suhadol, ki se je še lani prišel ženit v 
domovino, zapušča torej mlado vdovo 
in J e r n e j K c r n iz Brega, ki je že 
leta 1891. odšel v Ameriko. Nesrečna 
Amerika, ki si že toliko krepkih naših 
sinov ugonobila! Kdaj se pač že enkrat 
omeji izseljevanje? 

Ljubljanske novice. 
lj Kdo ima prav? V seji ljubljan-

skega občinskega sveta dne 15. t. mes. 
je rekel župan Hribar, da se po zviša-
nju občinske doklade na vsakih 100 K 
stanarine plača 2 K 26 h več davka. Ob-
činski svetnik Milohnoja je pa koncem 
seje poučil župana, da ni imel prav in 
rekel, da se bo moralo plačati vsled 
zvišanja občinskih doklad več davka 
od 100 K stanarine 3 K 16 v ter sedem 
desetink vinarja. Vsekakor so ravnali 
t i s t i hišni gospodarji, ki so povišali 
stanarine za 5, 10 in celo za 20 odstot-
kov zaradi povišanih doklad, res uma-



zano, ampak potutio j im je dal občinski 
svet sam, kei' je povišal lastnim stran-
kam stanarino kar za 20 odstotkov ob 
času, ko je bilo pričakovati, da bo sla-
vila čifutska umazari ja ob zvišanju do-
klad svoje orgije. Mizerije radi dragih 
stanovanj je kriv l jubl janski obč. svet 
sam, ker ne le, da ne gradi že davno 
sklenjenih delavskih hiš, še preprečuje 
zgradbo mal ih stanovanj in goni tako 
Ljubl jančane iz mesta v Šiško, Rožno 
dolino, Moste itd. Socialnega smisla za 
koristi Ljubljane sedanji občinski svet 
n i imel in n ima nobene. Čemur sc ne 
čudimo, saj znamo, da liberalcem je 
bila povsod, ne samo v Ljubljani, skrb 
za socialne koristi prebivalstva špan-
ska vas. Tega ne zakrijejo in ne spra-
vijo s sveta tudi vča-sne socialno pobar-
vane dr. Trillerjeve jeremijade. 

lj Kaj pa predmestna razsvetljava? 
Izvedeli smo v seji ljubljanskega ob-
činskega sveta dne 15. t. m., da se raz-
svetli, kanalizira in da dobi vodovod 
blok nekdanjega vojaš. preskrbova-
lišča. Nimamo seveda nič proti temu, 
da se stori na tem bloku, kar se mora 
zgoditi. Ampak predmestno prebival-
stvo brez razlike strankarskega mišlje-
nja ob tej priliki opozarjamo, naj ne 
molči kakor lipov bog in naj se ne ome-
juje zgolj na oštarijsko zabavljanje, 
marveč naj se zdrami in odločno zaro-
pota. Ljubl janska razsvetljava niti v 
mestnem središču ni vzorna, v pred-
mestjih pa taka, da bodo prisiljeni 
l judje nositi seboj ponoči svetilke, ka-
kor v tistih predpotopnih časih, ko še 
niso poznali mestnih razsvetljav. V 
.Vodmatu vlada prava egipčanska te-
ma, na Opekarski cesti brli tu in tam 
kaka funena in to v mestu, k i ima last-
no elektrarno in ki je lastnik ljubljan-
ske plinarne. Skrajen škandal je, da 
občinski svet l jubljanski prav nič ne 
stori za razsvetljavo po l jubljanskih 
predmestjih, kjer zadene prebivalstvo 
ravno tako povišana občinska doklada, 
kakor tisto gospodo, ki jo obseva milost 
nekoliko boljših električnih in plino-
vih nočnih žarkov. 

lj Pouk v klavirju In solopetju pri 
.Ljubljani". Odboru »Ljubljane" se je 
posrečilo dobiti odlično učno moč v osebi 
profesorice gospice jarmile Gerbičeve. Go-
spica je z vseskozi odličnim uspehom ab-
solvirala konzervatorij in operno šolo v 
Pragi, ter delovala v zavodih Minerva in 
sv. Notburge istotam. Mej tem je z iz-
rednim uspehom nastopala kot koncertna 
pevka. Poučevala bode klavir in solopetje 
ter sprejema gojenke in gojence v soboto 
19. t. m. in v pondeljek 21. t. m. zvečer 
od 6.-7. v prostorih »Ljubljane", hotel 
,Union" vhod iz Frančiškanskih ulic 1. nad-
stropje na desno. Gospico domačinko, 
hčerko g. ravnatelja F. Gtrbiča, pozdrav-
ljamo ob njenem nastopu najiskrenejše in 
ji želimo najboljših uspehov. Svesta naj 
si bode naše hvaležnosti. 

lj Umrl je civilni geometer g. Kon-
rad Zaff. 

lj Promoviran je bil danes v Gradcu 
za doktorja prava Viktor Schiffer iz 
Ljubljane. 

lj Prememba posesti. »Učiteljska 
tiskarna« jc kupi la hišo Ju l i ja Kleina 
v Fračiškanski ulici štev. 6 za 100.000 K. 
Na vrtu bodo zgradili tiskarno. 

l j Šentpetersko posvetno društvo 
je na svojem rednem občnem zboru po-« 
dalo račun o svojem delu. Društvo šte-
je 260 članov. V 26. sejah je odbor sku-
šal ukreniti potrebno za dobrobit čla-
nov. Za društvenike so se opravile 4 sv. 
maše in priredila dva božjepotna izle-
ta: na Šmarno goro in na Rožnik. Dru-
štvo je bilo v zvezi z Mari j in imi kon-
gregacijami z dekliško in mladeniško 
in je sodelovalo pri nj ihovih cerkvenih 
prireditvah. Za prosveto je skrbelo s 
predavanji, časopisi, petjem in knjiž-
nico. Predavanj je bilo 10, časopisov je 
na razpolago 24, pevski zbor šteje 30 
članov, knjižnica, ki šteje veliko lepih 
knjig, je bila članom na razpolago ob 
sredah in sobotah zvečer. Zabavne izle-
te je priredilo v Komendo, Kranj in 
Kamnik. Domače zabave so bile: 1 vrt-
na veselica, Martinov večer, Miklavžev 
večer in 2 predstavi. Za svoje ude ima 
upeljano tudi »Čebelico«, v katero sc 
more vložiti najmanjš i znesek 1 krono. 

V tem letu razvije društvo svojo za-
stavo in začne pobirati doneske za šent-
peterski doni,-— Društvo je včlanjeno v 
Kršč. soc. zvezi. Svoje prostore ima v 
Podbojevi hiši, Sv. Petra cesta 101. 

lj. Tako ne gre naprej ! , ^Iske po-
trebščine stanejo stariše, ki imajo več otrok, 
naravnost ogromne svote in odreči se mo-
rajo marsikateri udobnosti samo, da pre-
skrbe potrebna učila svojim otrokom. Na-
ravno je torej, da je vsaka nepotrebna po-
trata v tem oziru vse graje vredna. Že otroci 
sami izpridijo in pokončajo mnogo šolskih 
reči, ki veljajo mnogo denarja. Če pa pokon-
čavajo učne moči svojim učencem razna učila, 
presega taka brezobzirnost gotovo vse meje. 

V tem oziru se posebno odlikuje učiteljica, 
ki poučuje v tretjem razredu na tukajšnji 
vadnici. Kadar je slabe volje, pa začne 

trgati učenkam zvezke, čeprav je popisanih 
jedva par strani tako da dobre tri četrtine 
listov pride v kvar. Tej učiteljici bi bilo 
dobro dopovedati, da se zanikrnost v pi-
savi ozir. v obliki kaznuje stem, da se da 
slabši red, nikar pa ni treba ubogih stari-
šev slačiti! Sploh pa se s takim postopa-
njem nič dobro ne vzgaja naša deca, če 
vidi, da se učiteljica znaša nad ubogimi 
zvezki! — V tem oziru bi bilo pač treba 
napraviti že enkrat red. 

lj Za »Rokodelski dom« v Ljubl jani 
sta darovala preč. gg. dr. J. Gruden, 
profesor bogoslovja, 20 K, in Ivan Tr-
pin, župnik v Mošnjah, 5 K. Bog plačaj! 
Živeli posnemovalci! 

lj Semenj. Dne 16. t. m. je bilo na 
tedenski semenj prignanih 297 konj in 
volov, 120 krav in telet, skupaj 417. — 
Kupčija je bila pri konjih dobra, pri 
goveji živini prav dobra. 

lj Umrl i so: Josip Ravniliar, čev-
ljar, 68 let, Japljeva ulica 2; Elizabeta 
Jelene, čevljarjeva žena, 71 let, Radec-
kega cesta 11; Terezija Gregorič, kuha-
rica, 64 let, Elizabetina cesta 6; Tere-
zija Sitar, gostija, 50 let. 

lj Čegav je čoln? Te dni je po Ljub-
ljanici priplaval velik, skoraj še nov 
čoln za prevažanje tovornega blaga. Iz 
vode so ga potegnili v Zgornji Hrušici, 
kjer se še sedaj nahaja. Več se izve v 
tovarni za bombaž v Zgornji Hrušici 
št. 14, kamor naj se lastnik obrne. 

lj Ustanove za vojaške sirote. Pri 
mestnem magistratu l jubljanskem po-
deliti je za tekoče leto Jos. Siihnla 
ustanovo za vojaške sirote v znesku 
90 K. Pravico do te ustanove imajo 
uboge sirote vojaškega rodu. S potreb-
nimi dokazali opremljene prošnje za 
podelitev te ustanove vlagati je do 28. 
t. m. v magistratnem vložnem zapis-
niku. 

lj Tri jerebice je danes zjutraj kon-
fiskovala mestna policija neki ženski, 
ker je sedaj za te prepovedan čas, vrh 
tega pa so bile ujete še na zanjko. 

lj Občni zbor podpornega društva 
uradnikov c. kr. užitnine s sedežem v 
Ljubl jani vršil se bode v nedeljo, dne 
20. februarja t. 1., ob pol 4. uri popoldne 
v prostorih gostilne »Mikuž«, Kolodvor-
ska ulica. 

kakor š» nikdar doslej, posebno shuj-
šal je sfrahovito. Ob 1. uri popoldne so 
javili iz mestne hiše, da je bolezen dr. 
Luegerjeva tako resna, da so zdravniki 
vpeljali permanentno službo. Mestno 
hišo oblega velika množica, ki nestrp-
no čaka novih buletinov. 

POSVETOVANJE NA DUNAJU. 
Dunaj , 18. februarja. Danes popold-

ne ima posvetovanje poljski klub, nato 
pa bodo jutri odposlanci Poljakov se 
posvetovali s »Slovansko Unijo«. 

VOJAŠKE VESTI. 
Dunaj , 18. februarja. Uradno se 

razglaša, da je na mestu generala P i -
n o imenovan za kornega poveljnika v 
Przemyslu fml. K u m m e r pl. Falken-
feld. Poveljnik na Duna ju fml. H o f-
m a n n je upokojen in na njegovo me-
sto imenovan generalmajor R e i t z. 

NOVA STRANKA NA OGRSKEM. 
Budimpešta, 18. februarja. Jutr i se 

bo konstituirala nova vladna stranka. 

DR. SCHREINER — ČASTEN OBČAN. 
Plzen, 18. februarja. Občinski za-

stop v Bšli (Weifiensulz) je imenoval 
nemškega ministra-rojaka dr. Schrei-
nerja za častnega občana z ozirom na 
njegove zasluge za narodne in gospo-
darske koristi Nemcev v Avstriji. 

POSVETOVANJE HRVAŠKE »NA-
RODNE« STRANKE. 

Zagreb, 18. februarja. V posveto-
valnici občinskega sveta je včeraj ob 
11. uri dopoldne zborovala narodna 
stranka ter je izvolila na predlog bana 
dr. Tomašiča za strankinega predsed-
nika per acclamationem bivšega mini-
stra tajnega svetnika dr. Kovačeviča. 
— Odobrilo se je po izjavi bana dr. To-
mašiča sklenjeno sporazumljenje med 
sedanjo vlado in saborsko večino, na ta 
način, da dogovora nobenemu izmed 
navzočih niso pokazali, ter se je izvolil 
poseben akcijski odbor štirih članov, 
ki naj podpirajo težnje bana »po nor-
malnem in mirnem razvitku javnih 
razmer na Hrvaškem«. Sklenilo se je 
tudi poslati pozdravno brzojavko mi-
nistrskemu predsedniku grofu Khuenu 
IIedervaryju. 

se pa tri dni za to ni mogel odločiti, je 
ustrelil sebe. 

ZDRAVJE RUSKE CARICE. 
Peterburg, 18. februarja. Zdrav-

stveno stanje ruske carice je zelo res-
no. Carica boleha na srčni napaki in kr-
čih, ki trajajo cele dneve in morajo biti 
usodepolni. Včasih pa odneha bolest 
popolnoma. Carica je sicer dobro raz-
položena, vendar pa se je loti apati ja 
in noče videti nikogar v svoji bližini, 
kadar jo napade bolezen. Carica se 
najbržkone zaveda resnosti svojega 
položaja in postaja vedno bolj melan-
holična. O kaki duševni onemoglosti, 
kakor se je svoječasno poročalo, pa ne 
more biti nit i govora. 

NA SMRT OBSOJEN MORILEC. 
Plzen, 18. februarja. Po dvodnevni 

razpravi je bil zidar Ivan Masyk, ki je 
5. novembra preteklega leta umori l 
svojo ženo in 7 let staro hčerko težko 
ranil z revolverjem, obsojen pred poro-
to na smrt na vislicah. 

VLOM V SODNIJO. 
Litomefice, 18. februarja. V pred-

včerajšnji noči je bil izvršen predrzen 
vlom v tukajšnje okrožno sodišče. 
Ukradena je bila ročna blagajna jetni-
škega kontrolorja, v kateri je bil večji 
znesek. 

POTRES NA ANGLEŠKEM. 
London, 18. februarja. Predvčeraj-

šno noč so čutili prebivalci v Chydach 
Vale (Siid Wales) močan potres, ki je 
sicer trajal samo par sekund, a je bil 
toliko močan, da so ljudje vsi prestra-
šeni zbežali na ceste. V premogovniku 
so občutili rudarj i potres tako močno, 
da so mislili, da se je dogodila kaka 
eksplozija plinov ter so v divjem begu 
hiteli na varne kraje. 

NEURJE NA ANGLEŠKEM. 
London, 18. februarja. Po celi An-

gleški so velike povodnji in viharji. 
Poškodovanih je mnogo hiš. Vihar je 
prevrnil vozove nekega vlaka. 

HOLANDSKI PARNIK SE JE POTO-
PIL . 

Cushafen, 18. februarja. Neki ho-
landski parnik »Dankbarkeit« se je na 
vožnji v Rotterdam potopil z vsem 
moštvom in družino kapitanovo. 

LAKOTA V VZHODNI S IB IR I J I . 
Peterburg, 18. februarja. Iz Har-

bina se poroča, da je kitajska vlada 
prepovedala od novega leta dovoz žita 
po železnici. V tamkajšnj i rUski kolo-
ni j i je nevarnost, da izbruhne lakota. 
Oskrbovanje pokrajine okoli Amur ja 
je prenehalo. V Blagovčensku prezi-
mujoče ruske ladje so brez zaloge. 

TRIJE PARN1KI SO SE POTOPILI. 
London , 18. februarja. Iz Teherana 

se brzojavlja, da so se v perzijskem zalivu 
potopili trije parnik}, ko je razsajal strašen 
vihar, i Nihče se ni rešil. Moštvo in pot-
niki, nad 200 oseb, je potonilo. 

VEUkE TATVINE SLIK. 
Verona, 18 februarja. Ob priliki zad-

njih obiskev muzeja preteklo nedeljo je 
bilo ukradenih 7 malih slik šole Borgog-
none iz 17. stoletja, ki predstavljajo prizore 
bitk in pokrajin. Slike so bile izrezane iz 
okvirjev in ukradene. O storilcih ni sleda 

Razne stvari. 
Katoliška »inferiornost«. Kardinal 

Mercier (Mecheln na Belgijskem) slovi 
kot najboljši sodobni modroslovec ter 
je bil mnogokrat odlikovan. Sedaj je 
zopet dobil belgijsko decinalno nagra-
do, ki se podeljuje le vsakih 10 let. 
Razsodišče je obstajalo iz profesorjev 
vseh belgijskih vseučilišč, tudi liberal-
nih, a prisodilo je nagrado Mercieru 
soglasno. V dotičnem izvidu se kardi-
nalova znanstvena dela izredno hva-
lijo, da se v nj ih kaže globoko pozna-
vanje modroslovne zgodovine, zlasti 
sodobne. Le redkim je bil dan tolik 
vpliv na sodobnike, kakor njemu. Kar-
dinal Mercier je bil prejo profesor bo-
goslovja in modroslovja na vseučilišču 
v Lowenu in je imel mnogo navduše-
nih učencev. 

Nepošten rdečkar. Sodrug Isidor 
Mandl je kot vodja soc. dem. gospodar-
skega društva v Eggenbergu poneveril 
400 K in bil zato obsojen v šest tednov 
ječe. V blagajni pa man jka 754 K ter 
vse kaže, da je imel Mandl vredne — 
sodruge. 

Soc. demokratično društvo za 
»varstvo« otrok pod naslovom »Otroš-
ki prijatelji« so osnovali na Dunaju . 
Enako društvo obstoji v Gradcu že dve 
leti. Da je v teh društvih mesta samo 
za otroke onih starišev, ki j im ni zato, 

»DRUŽBA SV. MOHORJA V 
V CELOCU« 

jc določila za letos udom dve knj igi 
(»Zgodbe svetega pisma« 16. snopič in 
»Trije rodovi« na izbiro. Da pa ne bo-
do udje izbirali na svojo škodo, se j im 
priporoča, da naj se nikar ne branijo 
»Legend«, kajt i ta je najlepša letošnja 
knjiga, velika, kakor so bile Gregorči-
čeve pesmi in krasi jo 21 lepih slik. 
Rajši naj se odreko 6. knjigi (»Drobne 
povesti«). Častiti gg. poverjeniki nam 
ne bodo zamerili, če smo v doslej do-
poslanih imenikih izbrisali št. 4, in jo 
nadomestili s št. 6, ker zahtevajo Mo-
horjani mesto dotične knjige »Zgodbe« 
16. snopič. Po prepričanju odborovem 
bode udom tako najbolje ustreženo. — 
Ponavljamo dalje, da se bode knjiga 
»Trije rodovi« izdala v dveh snopičih; 
prvega dobe udje z drugimi knj igami 
vred; v njem bo ležala položnica c. kr. 
poštne hranilnice, in kdor bo nanjo 
vplačal 50 v, bo prejel par tednov po 
razpošiljatvi družbinih knjig še drugi 
snopič — brez nadlegovanja častitih 
gg. poverjenikov. 

PONEVERJENJA PR I RUSKEM PRO-
STOVOLJNEM BRODOVJU. 

Pri reviziji dveh parnikov prosto-
voljnega brodovja, ki sta se vrnila iz 
vzhoda, so odkrili velika poneverje-
nja v visokosti več stotisoč rubljov. Oba 
poveljnika sta nadomestila poneverje-
ne vsote iz lastnih sredstev ter odlo-
žila svoje časti. 

Telefonska in brzojavna poročila. 
SHODI V PTUJU IN ORMOŽU. 

Ptuj , 18. februarja. Nedeljskih »Šta-
jerčevih« shodov v Ptu ju in v Ormožu 
udeležimo se tudi Slovenci. 

BOLEZEN DR. LUEGERJEVA SKRAJ-
NO KRITIČNA. 

Dunaj , 18. februarja. Tekom dneva 
se je bolezen dr. Luegerjeva silno po-
slabšala, tako da se je bati najhujšega. 
Zdravniki so morali danes na dr. Lue-
gerju izvršiti novo operacijo, ker .je 
bolnik včeraj in ponoči silno trpel. Pri 
prvi operaciji ni odteklo zadostno gno-
ja in vnetje v rani se je širilo na zno-
traj. Luegcrja so pred operacijo polo-
žili na divan v njegovi spalnici in ga 
narkotizirali. Lueger je operacijo pre-
stal. Po operaciji so bolniku dali poži-
rek vode. V postelji se je bolnik počasi 
zopet zavedel, a ker je bolnika rana 
močno bolela, so mu morali dati mor-
fija ter mu vbrizgali kisik, ker je vsled 
slabosti nevarnost, da se pri bolniku 
pojavi pljučnica. Iz mestne hiše poro-
čajo, da dr. Lueger tako slabo izgleda, 

RAZGLAŠENJE BOSENSKE USTAVE. 
Sarajevo, 18. februarja. Včerajšnji 

»Sarajevvoer Tagblatt« poroča, da bo 
razglašena ustava za Bosno in Herce-
govino prihodnj i torek. Tozadevni ce-
sarski manifest na prebivalstvo bo ob-
javljen istočasno v uradnih listih na 
Dunaju, v Budimpešti in Sarajevu. V 
Sarajevu bo deželni šef razglasil ce-
sarjev manifest v konaku na slovesen 
način ter bo vojaštvo streljalo z ozirom 
na. ta dogodek. Tudi v vseh pokrajin-
skih mestih Bosne in Hercegovine bodo 
praznovali dan proglašenja ustave slo-
vesno kot deželni praznik. Vsi erarični 
uslužbenci bodo ta dan prosti. 

FINANČNA STISKA NA ČEŠKEM. 

Praga, 18. februarja. V včerajšni seji 
češkega dež. odbora se je izjavilo, da se 
bodo izplačila deželnim dobaviteljem vršila 
dalje. Ako se ustavi delo deželnih stavb se 
bo v tekočem letu prihranilo 4 in pol mili-
jonov. Češki dež. zbor naj se zopet skliče 
meseca marca k novemu zasedanju. Dež. 
odbor se je tudi posvetoval, če bi se dalo 
ustaviti vse podpore kakor tudi plačevanje 
najemnine za orožniške uradne prostore in 
stanovanja na deželi. V tem slučaju bi mo-
rala skrbeti država za preskrbo orožnikov. 

POTRES. 
Dunaj , 18. februarja. Seismografi-

čni aparati so danes zabeležili približ-
no 1600 kilometrov oddaljeni potres. 
Tudi v Kalabrij i so čutili potres. 

KRITIČEN POLOŽAJ NA GRŠKEM. 

Carigrad, 18. februarja. O atenskih 
dogodkih so razširjene najrazličnejše raz-
burljive vesti. Trdi se, da se je mornarica 
uprla ter hoče odpluti proti Kreti. Vojaška 
liga se hoče umakniti zahtevam mornarice, 
ki hoče razdružitev lige. Voditelji lige pa 
se boje, da bi se s tem uničile vse dose-
danje pridobitve. 

Atene, 18. februarja. Vlada je po-
zvala mnogo čet iz province v mesto. 
Kralj je sklical svojo rodbino v Atene 
k rodbinskemu posvetu. 

CESAR V ILJEM OBOLEL. 
Berolin, 18. februarja. Cesar Vi-

ljem je obolel na influenci. Meseca 
maja pojcle na Korfu. 

NA NEMŠKEM SE STRELJAJO. 
Frankobrod, 18. februarja. Včeraj 

je bil tu zopet hud boj socialnih demo-
kratov s policijo. Policija je streljala iz 
revolverjev, štirje demonstranti so 
ranjeni. 

SENZACIJONALEN SAMOUMOR V 
BUKAREŠTU. 

Bukarešt, 18. februarja. Tu se je 
ustrelil iz province došli Isto Done-
sku. Zapustil je pismo, da je imel na-
logo ustreliti finančnega ministra, ker 

UMORJEN RUSKI VLADNI NAD-
ZORNIK. 

Peterburg, 18. februarja. Senator 
Burzew, od vlade določeni specialni re-
vizor, je nenadoma umr l skrivnostne 
smrti. Sumi se, da je bil zastrupljen. 



Če se otroci vzgajajo v veri nasprotnem 
ali vsaj indiferentnem duhu je sarao-
posebi umevne^ 

Umor v Sobotk?. Svoj čas smo po-
ročali, da je bila v Sobotki umorjena mili-
jonarka Haverda in sicer od ljubin ca njene 
oženjene hčerke Jepe Mariške" Dotični 
Janosa je umor tudi priznal, a kljub temu 
so bili 16. t. m. v Segedinu vsi obtoženci: 
Mariška Haverda, Janosi in Vojtha od po-
rotnikov za nekrive spoznani in popolnoma 
oproščeni. 

Vojna šola v Dubrovniku ? „Agra-
mer Tagblatt" poroča iz popolnoma zane-
sljivega vira, da je ustanovitev vojaškega 
zavoda po vzorcu Theresianuma na Dunaju 
v Dubrovniku sklenjena stvar. Zavod se bo 
imenoval „Francisco - Josephinum" in bo 
učni jezik hrvaški. 

Latinica za arbanaškl jezik. Mlado-
turška vlada je dala z ustavo le precej 
pravic narodnostim, zlasti na šolskem polju. 
To izpričuje okrožnica, ki jo je turška vlada 
nedavno brzojavnim potom razposlala vi-
lajetom Solun, Skoplje, Manastir, Janina in 
Skadan. Glasi se: Takoj, ko je bila vspo-
stavljena ustava, je došlo več prošenj za 
dovolitev fakultativnega pouka v arbanaškem 
jeziku. Zadnji čas so se Arbanasi iz raznih 
krajev zopet obrnili na vlado z enakimi 
prošnjami, iz katerih se pa vidi, da žele 
eni uvedenje latinice drugi pa arabskih pis-
menk. Z ozirom na to, da so arbanaška 
dela pisana deloma z latinico, deloma 
arabski, prepušča vlada Arbanasom, da 
sami odločijo o tej stvari. Otomanski vladi, 
ki je dala narodnostim popolno svobodo 
na polju pouka, se ne zdi primerno v tem 
slučaju podvzeti kake korake ter je vsakemu 
dano na prosto voljo, pri pouku arba-
naškega jezika uporabljati latinico ali pa 
arabske pismenke. V slučaju potrebe je 
vlada pripravljena, na arbanaških šolah na-
mestiti nove učitelje, ki bodo sposobni po-
učevati v enih in drugih pismenkah. Kon-
čno naroča vlada oblastem, da se strogo 
drže te naredbe. Srečni Arbanasi! V Ev-
ropi je mnogo kulturnih narodov, ki vas 
morejo zavidati . . . 

Novi indijski t iskovni zakon. In-
dijska vlada, ki se dolgo časa še zmenila 
ni za domače indijsko časopisje, je po 
zadnjih političnih umorih le sprevidila, da 
je časopisje tudi v Indiji moč, ki je ni 
podcenjevati. Izdalo je nov tiskovni zakon, 
ki naj bi omejil hujskanje proti angleškemu 
nadvladju; ni pa morda uvedla preventivne 
cenzure, marveč skuša na drug način sto-
piti na prste prevročekrvnim časnikom. Za-
kon namreč daje angleški upravi pravico, 
da za vsak časopis zahteva visoko Kavcijo; 
ako je list več kot enkrat kaznovan 
radi hujskanja k veleizdaji, k umoru ali 
drugim nasilstvom, zapade ta kavcija dr-
žavnemu zakladu, v posebno hudih slu-
čajih pa sme vlada konfiscirati celo tiskarno. 
Ta zakon kljub vsej strogosti ne bo mnogo 
pomagal, kajti časopisje — zlasti Angležem 
sovražno — je danes v Indiji že tako raz-
širjeno in ljudstvo po njem že tako vz-
bujeno, da bo novi tiskovni zakon pomenil 
le malo ali nič. 

Brezposelni v Parizu. Pariški listi 
cenijo brezposelne delavce vsled zad-
nje povodnj i n a 110.000. Od teh j ih je 
25.000 v glavnem mestu, 85.000 pa v 
preclkrajih. 

Katoliki na Kitajskem. V nekem 
kita jskem koledarju so sledeče števil-
ke o stanju katoliške cerkve v kitaj-
skem cesarstvu. Leta 1909 so se kato-
l ik i pomnoži l i za 68.343. Število duhov-
nikov je narastlo za 32, med n j im i 10 
Evropejcev in 22 domačinov. Sedaj je 
na Kitajskem 45 škofov, 200 duhovni-
kov in 1,210.054 katol ikov. Na enega 
duhovn ika pride 207.509 prebivalcev, 
med n j im i 589 kristjanov. Torej je med 
359 Kitajci samo en katol ik. 

Rusko zračno vojno brodovje. Od-
bor za ojačenje ruskega vojnega bro-
dovja hoče s carjevim dovoljenjem po-
birati po celi Rusi j i za zračno vojno 
brodovje. Akci jo bo vodil veliki knez 
Aleksander Mihaj lovič. 

Naraščanje ženskega dela v Nem-
čiji. Od leta 1895 do 1907 je poskočilo 
V Nemči j i število žensk, k i si same slu-
ži jo kruh , od 4,639.000 na 7,308.000, to-
rej za 2,669.000. Od teh j ih odpade na 
poljedelstvo 1,846.000, 584.000 na indu-
strijo in 240.000 na trgovino. 

Riba z nogami, č u d n o poroča neki 
angleški list o odkr i t ju neke ribe, ki 
ima tudi noge. Amer ikanski naravoslo-
vec dr. John Hasemann, ki raziskuje 
živalstvo po južn i Amer ik i na besedo 
Carnegie-instituta, je našel blizu Ma-
naos redko in dosedaj nepoznano žival, 
namreč ribo, k i je na videz dolgo iskani 
člen med močeradom in ribo. R iba ima 
zakrnele noge, n ima luskin, je slepa, 
ter ima mesto pravilnega okostja hrbt-
ni mozeg kakor hrustanec in v glavi zo-
be. Usta ima na spodnji strani in daleč 
moleče čeljusti. Na hrbtu nosi žival kož-
no gubo, k i je preccj slična plavuti . En 
eksemplar te redbe ribo je že v Pitts-
burgu v Carnegie-muzeju in s tem se 
bode bavil učeni »vet bolj temeljito, ko 
se vrno Hasemann. 

Prva srbska interpelacija v tur-
škem parlamentu. Srbski poslanec v 
carigrajskem par lamentu, Sava Stoja-
novič, je vložil na ministra notranj ih 
poslov interpelacijo v srbskem jeziku. 

Katoliški časopisi za zamorce je za-
čel izda jat i škof Spreiter, apostolski 
vikar v Daressalam v nemški vzhodni 
Afriki. Ondi je v katol iških misijon-
skih šolah nad 25.000 zamorskih otrok, 
v protestantskih 23.000 in v medver-
skih državnih šolah 4000. Za teh 52.000 
šolarjev, ki kažejo veliko željo po knji-
gah, izdaja državna šola v Tangi že več 
let časnik v 2000 izvodih; letos se je 
list povečal in dobil tud i ilustracije. 
Razven tega izhaja ma jhna zabavna 
biblioteka za mladino, ki je izdala do-
slej tri zvezke. Toda oba ta dva pod-
jetja služita le protestantizmu, a pro-
testanti sami izdajejo še pet časopisov. 
Katol iški časopis v zamorskem jeziku 
je bil torej nu j no potreben. 

Pisalni stroji v brzovlakih. Angle-
ške železniške družbe so sklenile, uve-
sti na progi B i rminghan - London v 
brzovlake pisalne stroje, k i omogočijo 
trgovcem, ki se vozijo nad dve ur i v 
v laku Ifvršit i vso ali vsaj delno kores-
pondenco in se, ko pridejo v London, 
lahko brez skrbi popolnoma posvete le 
drug im trgovskim opravilom. S 1. fe-
bruarjem se namreč vozi v brzovlaku 
več ženskih uslužbencev, ki pišejo dik-
tate na stroj ali pa tudi stenografirajo 
in pozneje napišejo vse na stroju. Ta 
ugodnost, k i je pa prav cena, se plača 
pri b lagajni in je na voznem listu 
označena. 

T I J ^ ' 1 0 O i S r S J B . 

Cene veljajo za 50 kg. 

B u d i m p e š t a 18. februarja. 

Pšenica za april 1910 13 73 

Pšenica za maj 1910 13 54 

Pšenica za okt. 1 9 1 0 11-47 
Rž za april 1910 9 32 
Rž za okt. 1910 8 45 
Oves za april 1910 7 38 
Koruza za maj 1910 6 57 

Efektiv: — . 

Mesto posebnega obvestila. 
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Tužnim srcem naznanjamo vsem so-
rodnikom, prijateljem in znancem žalostno 
vest, da je naš ljubi sin oziroma brat, 
gospod 

KAREL SEMEN 
danes ob 9. uri zjutraj, previden s sve-
timi zakramenti za umirajoče, po kratki 
a mučni bolezni mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb bode v soboto dne 19. febru-
arja 1910. 

Priporoča se v blag spomin. 
Posmrtne maše se bodo brale v župni 

cerkvi. 

V Ložu, dne 17. februarja 1910. 

Karel Semen, 

c. kr. davčni upravitelj. 

Mara, Pavla, sestri. 

Miroslav, Božidar, brata. 
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Fanl Zaff naznanja v imenu vseh 
sorodnikov žalostno vest, da je nje 
ljubljeni soprog, gospod 

Konrad Zaff 
oblastveno potrjen civilni geometer 

v sredo, dne 16. t. m. ob 8. uri zvečer, 
previden s sv. zakramenti, po kratki 
bolezni v 60. letu svoje starosti mirno 
v Gospodu zaspal. 

Pogreb predragega ranjkega bode 
v petek, dne 18. t. m. iz mrtvašnice 
deželne bolnice na pokopališče k sve-
temu Križu. 

Blag mu spomin! 

LJUBLJANA, dne 18. febr. 1910. 

M. Fodkralšek, 
izvršuje vsa lasna dela in priporoča svojo bogato zalooo kit. 

Stev. 1 kratka preveza . . K 11--
» 2 . . . . , 9 — 
. 3 poldolga preveza. . „ T— 

" = j 1" " • • » 5 ' ~ 

, 5 dolga preveza . . . „ 3-60 
Pri naročilu zadostuje vzorec in številka, 

pošiljatev diskretna po povzetju. Sive in svetlo-
rumene 20»/0 dražje. qoo 

3 HLEV 
318 

s pritiklinami sc odda v najem na 
Poljanski cesti 81. Več se izve pri 
J. Zakotnik, Dunajska cesta 40. 

v Ljubljani s stalnimi odjemalci in jako 
malo najemnino se takoj pod jako ugod-
nimi pogoji proda oziroma Odda. 

ponudbe pod „Takoj" na upravo 
» S l o v e n c a " . 434 5 - 1 

Hiša v Višnjigori 
z gospodarskim poslopjem, Kse v 
dobrem stanu, z opeko pokrito, s 
sadnim vrtom, na prijaz. prostoru, 
z lepim razgledom, je za primerno 
ceno na prodaj. Zelo je pripravna 
za kakega penzionista. — Pojasnila 
daje lastnik Mihael Omahen, trgovec 
v Starem trgu pri Višnjigori. 386 

: Za slcbokrvne in prebolela : 
je zdravniško priporočano 

črno dalmatinsko vino ,KUC 
najbolje sredstvo. 

BR. NOVAKOVI C, Ljubljane. 

Posteljno v la jo 
odstrani zajamčeno takoj! Slovita priznanja iu pohvale. 
Zdravniško priporočeno. Starost in spol se morata na-
znaniti. Knjižico pošlje zastonj: Zavod ,,Sanlfas" 
Velburg P 347 Bavarsko. 284 31 

Naznanilo in 

r 
priporočilo. 

Slav, p. n. občinstvu na V r h n i k i i n 

oko l i c i si usojam najvljudneje nazna-
niti, da sem o t vo r i l tu na V r h n i k i v hiši 
gosp, K l e m e n č i č a Sv. Pavla cesta št. 112 

lastno brivnico 
ter se najvl judneje pr iporočam v naj-
številnejši obisk, zagotavljajoč vedno 
najskrbnejšo postrežbo. / 

Velespoštovanjem 

Gjuro Cehulič, 

z a pomladansko in poletno sezono 1910. 
= = Kupon = 
3-10 metr. dolg, 

za kompletno 
mo§ko obleko 

suknjo, hlače, telov-
nik zadostno, stane le 

1 kupon 7 kron 
1 kupon 10 kron 
1 kupon 12 kron 
1 kupon 15 kron 
1 kupon 17 kron 
1 kupon 18 kron 
1 kupon 20 kron 

Kupon za črno salonsko obleko K 20-—, kakor 
tudi blago za površnike, turlstovske obleke, svileni 
kamgarn Itd., po5ll|n po tovarniški ceni kot reclna 

in solidna, cobroznanu 

za loga tovarn iškega sukna 

S i e g e l - I m h o f v B r n u 
Vzorci zaslon) tn franko. 

Vsled direktnega naroČila blaga pri Ivrdkl Siegel-
lnihof lz tovarne imajo zasebniki tnnogo pred-

v: 
nostl. Vsled vel.kega blagovnega prometa vedno 
največja izbira povsem svežega blaqa Stalne, 
najnižje cene. Tudi najmanjša naroČila se izvrSe 

najskrbneje, natančno po vzorcu. 140 

z 10 sobemi, tremi kuhinjami dvemi kletmi, 

in velikim vrtom, pripravna za vsako obrt, 

se proda ali tudi da v najem za več let 
brez hišne oprave. Več se izve pri A n t o n u 

Slivniku št. 45 Rečica pri B ledu . 322 

Naproda j je dobro obiskovana 

G 0 S T I L I 1 H 
z lepim velikim senčnatim vrtom na zelo 

prometnem kraju tik velikih tovarn in ne 

daleč iz mesta. Kupni pogoji prav ugodni. 

Kje, pove upravništvo »Slovenca"' * 355 

Ako kašljate 
ali težko sopete (astma) poskusite 

slavonski zeliščni sok 
iz or love l ekarne v Pakracu. 

Z izbornim učinkom istega boste gotovo za-
dovoljni. Tudi otroci ga vzamejo radi, ker 

ima prijeten okus. flko bolehate na 

želodčnih boleznih S 
tem zahtevajte v lekar- na l r r a š f r f f l 71) 
nah znamenito znane fJufllf lSBiS 

M l m Kapljice & Jr t ! t t b 0 S t e 

C e n a : i sieMca slavof?. i i i M soHa K l'20. 

1 „ paMili želoflčii Kapljic li I'M. 
Kdor si teh ne more nabaviti v svojem sta-
novališču, naj isto naroči iz centrale 3289 

Po pošti se ne pošilja izpod 2 steklenic. 
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Tužnim srcem naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, 
da j e iskreno ljubljeni, prečastiti gospod 

JANEZ DEMŠAR 
župnik 

danes, dne 17, februarja, ob pol 12. uri dopoldne po kratki, a mučni bolezni, 

previden s sv. zakramenti za umirajoče, v 66. letu starosti mirno v Gospodu 

zaspal. 

Pogreb predragega rajnika bode v soboto, 19. februarja, ob 10. uri 

dopoldne iz župnišča na domače pokopališče. 

Nepozabnega pokojnika priporočam v pobožno molitev in blag spomin. 

Št. Vid pri Vipavi , dne 17. februarja 1910. 

Ivan Rihar 
kaplan. 

Brezbaruno, ramena in rufsuo za parkete ali polikane 
tla priporoča d škatljah po en, pol in četrt hg ali prosto 

= fliooLF HHUPTmann = 
n r i f a l / r i n l r l f i M u i r H i nliM«4Sl< l i n« . , l i . u n ! . 1.1._ ! . . . i . i . »-!_;_ k * « u n m u j M a i u v u i u u u i iua i i i i u a i v . i i i ueca , l a n a in mišk. n ie i a 

i a j j j i .»J «£$• 'i • - ?- A-: Ste' -



Bukvarna v Ljubljani. 
Ben-Huv. Roman iz čcsov Kristusovih (Wal!ace* K 4 50 

Skr ivnos t i s r c a . Novele: Častna beseda. — Sin. Strokovnjak. 
— Ovadnica. — Pahljač. — V pasti. — Kandidat. — Spisal Paul 
Bourget, poslovenil A. Kalan. K 120, vezano K 1'40. 

Vsta ja Škonderbegova- Zgodovinska povest Iz angleščine 
prevel J. M. — 60 v., vez. 80 v. 

Morsk i r a zbo j n i k . AngleSko spisal kapitan Marryal. — K 2'50, 
vezano K i'70. 

Z l o č i n in k a z en . Roman. (Dostojevvskij-Levstik). — K 10 50, 
vezano K 13'—. 

Ut r ink i . Črtice in potopisi (KraSovec). — K 2"-. 

I g r a čke . Črtice in podlistki (Milčinski). K 2-—, vez. K 31—. 

J a r i i unak i . Humoreske (Murnik). — K 2 50, vezano K 3 50. 

Nav ihanc i . Okrogle povesti (Murnik). — K 2-50, vezano K 350. 

Z n anc i . Zbirka humoresk in povesti. K 2 —, vezano K 3'—. 

Z ogn jem in mečem . Zgodovinski roman vSienkiewicz). — 
K 4'iO, vez. K 6 50. 

J e r n lč-t fmagevač . Povest (Sienkievvicz). K —-60, vez. K 1'40. 

Hi6* ob Volg<. Povest (Stepnjak). — Stepnl kralj Lear (Turgenjev). 
K 1 20, vezano K 2 20. 

Rodb ina Po lanešk ih Roman. — K 10' , vezano K 12 -

Mal i witez»i*a« Volodi jevski . Zgodovinski roman. — K 7.—, 
vezano K 8 40. 

Brez dogme . Roman. -- K 3 —. 

MikCova Za l a . Povest iz turških časov (Sket) K 80. 

I zd a j avor . Zgodovinska povest iz turških časov. — K 1°—. 

Oče n a š . (Malavašič). - K 1 50. 

Vo j s k a na da l j nem Vzhudu . (Dr Lampe). K 4-80, vez K 6--. 

Pi j top. Zgodovinski roman. (Sienkievvicz). — K 6" 0, vezano K 9'20. 

Povest i slovenskemu ljudstvu v pouk in zabavo (Kalan). I. zvezek. 
K -80, trdo ve ano K 1 10. 

Gozda r j e * s in . Poveš (Finžgar). — K - '20. 
M o ž S imone . Roman (Champol). — Haidamaki. Poem z zgodo-

vinskim uvodom. — K 3*40, vezano K 4'50. 

S rce . Amicis. 4 zvezki. — K 1'60. 

Kako sem se j a z l i ka l . Povest slovenskega trpina. Jakoba 
Alešovca izbrani spisi. i. del. K 1 20, vezano K 2 —. 

Vohun . Roman (Cooper). K 1*60. 

Andre j Holer, tirolski junak. Ljudska igra. K —'80. 

Guo vad iš ? Roman iz Neronove dobe (Sienkiewiczj. — Vez. K 5-50. 

Dobra k uha r i c a . (S podobami). Minka Vašlčeva. — Vez. K 6 —. 
Zo i r ka doc. a č i h z a ra v I. K 1' 
Domače in tu je ž iva l i . (Erjavec). 2 zvezka K 4'—. 
Metu l j i v podobah , 129 barvanih podob. K '80. 
Občna zgodov ina . (Stare). K 15'—. 
Janežič-Hubad, S lovenska-nemšk i s l ova r . K 6'-, ver. K 7'20. 
Jantžič-Birtel, Nemško . s l ovensk i s l ova r . K 0°—, vez K 7 ̂ 0. 
Sto *ensko-nemS*i s l ova r . (Kramaršič). Vezano K 2 20. 
Ž iv l jen je svetn ikov in svetn ic bo ž j i h . 2 z\ezka K II'—, 

vezana K 14 80. 
Kr ist s vo ž i v l j en je in sm r t . (Kodančič). 2 zvezka K 8'—, 

vazano K 11'—. 

Fab i j o l a al! cerkev v katakombah (Zupančič). - K 1'20. 

S t r io Tomova kofta. iStovve). — Vez. K 1*40. 

M l i na r j ev J a ne z . Zgodovinska povest. — K —'80. 

J u r č i č ev ! z b r a n i s p i s i . 11 zvezkov. — Vsak zvezek je zase 
celoten in velja K 1'20, vezan K 2 —. 

Andre j čkovega J o že t a spis i . 1., 2„ 3, 4., 6., 7. in 8. zvezek 
velja po 30 v., 5. zvezek (Žalost in veselje> pa 90 v. 

Z a d n j a k m e č k a v o j s k a . Zgodovinska povest (Šenoa). K 1'60, 
vezano K 2 60. 

Odkr i t j e Amer ike . Vezano K 2'—. 
Ma lo ž i v l j en je . Povest (Detela' K 1.—, vezano K 190. 

Z a d n j i dnevi J e r u z a l e m a . Zgodovinski roman (Spillmann). 
K 3 80, vezano K 5 40. 

Med ed j i lov. - Cukova gos t i j a . iBrinar). vezano K -'80. 

P r i h a j a o . Povest (Detelai. K 1'90. 

Ša l j i v i S l o v e m o . (Brezovnik) K 1'50. 

R a z * e povest i z a m l a d i n o in l j uds tvo s Jama nad Dobrušo. 
— Ljubite svoje sovražnike. — Kanarček. Kresnica Kapelica 
v gozdu Avstrijska ekspediclja. — Maron, krščanski deček z 
Libanona. Slavček. Nema deklica. — Darinka, mala Črnogorka. 
M.iriiina otroka — Najboliša dedščma. Leseni križ. — Postojnska 
jama. — Praški judek. — Črni bratje. Doma in na tuiem. — 
Uietnik morsKega roparja. S prestola na morišče. — Auimugam, 
sin indijskega kneza. — Zvesti sin. — Eno leto med Indijanci. — 
Rdeea in bola vrtnica — Hildegarda, zveličana cesarica. — Angelj 
sut.iiev. — Hnanda, bretanjska vojvodlnja. Kliukec lažmi vi. — 
Prst b >žjl ali izgledi božjih kaznij. 2 zvezka. Izdajalca domo-
vine. — Mirko Poštenjakovič. — Pri Vrbovčevem On-gi. Sto 
beril za otroke. — Maršal grof Rad ckt. Eri. — Močni baron 
Ravbar. Najdenček. Naselnikova hči — Maksim lian !„ cesar 
mehikanski. — N zg da na Paiavanu. — Nikolaj Zrin.ski. — 
Pav ilia v slove ski obleki. — Hod turškim larinom. Car in 
tesar. — Knez Črni Jurii Potovanie v Liligut. — Vstajenje. — 
Repoštev Tiun Ling, kitajski morski razbojnik. 

Vsuka teh povesti je knjiž ca zase in velja 40 v, s poštnino vred 45 v. 

Ponižani In razžaljeni. Roman (Dostojevsklj). K 3*- vez. K 4'20. 

Z a k r i ž in avoaodo . Igrokaz v 5 dejanjih. K —'50. 

Vrtec. (Kržič). Vsak letnik velja vezan K 4-

Ange l j ček . (Kržič). Vsak letnik velja vezan K 1'—. 

S lovensk i A, B, C v p o d o b a h za otroke. K — 80 

Hinra vo ž n j a po že lezn io i . Knjiga s podobami za otroke. K 1*60. 

Kcbza r . iševčenko). K 2 40, vezano K 3 60 

S t r a ž a . Povest (Prus). K 2'40. vezano K v40. 

Ka c i j a n a r . Tragedija v 5 dejanjih (Medved). K 1'40, vez, K 2'40. 

General Lavdon. — Bitka pri Vlsu. - Znamenje štirih. — Ljudevit 
Hrastar. Golobček. — Zakaj? Zato! — Darovana — Jozafat, 
kraljevi sin Indije. Jernač-Zmagovai. — Med plazovi. Fer-
dinand. — V delu je rešitev. — Sultanovi sužnji. — Pirhl. Ivan, 
turški suženj. - Krščanska obltelj. — Tri indijanske povesti. — 
Hmeljevo cvetje. Marijina podoba. Barvaste črepinje. — 
Ludovik, mladi izseljenec. — Kraljičin nečak. — Roza Jelodvorska. 
— Korejska brata — Sveti večer. — Boj in zmaga. — Povodenj. 
Kartuzijanski samostan. — Prisega huronskeea glavarja. — Pavlina. 
» Zlatokopi. — Prvič med Indijanci. — Preganjanje indijskih 
misijonarjev. — Mlada mornarja. — Mali vseznaUc. — Burska 
vojska. — Elizabeta, hči sibirskega jetnika. — Tegetthoff, zmago-
valec na morju — Nesrečnica 

Vsaka teh povesti je knjižica zase in velja 60 v, s poštnino 65 v. 

Sita, mala Hindustanka. — Izanami, mala Japonka. — Strelec. — Po-
slednji Mohikina. — Stezosledec. — Naseljenec. — Na preriji. — 
šaljivi Jaka. - Krištof Kolumb. — Na različnih potih. 

Vsaka teh povesti je knjižica zase in velja 48 v, s poštnino 53 v. 

Dve čudapolnl pravljici. — Erazem Predjamskl. — Genovefa, sveta 
grofinji. — Šestdeset malih povestij za otroke. — Jaromil. — 
Božično darilo. 

Vsaka teh povesti je knjižica zase in velja 32 v, t poštnino 37 v. 

Krvna osvete. — Koliščina In stepe. - Za kruhom. Bera?. Elizabeta. 
Boj s prirodo. Treskova Uršika. — Soince in senca. — S itoslav. 

Vsaka navedenih povesti je knjižica zase in velja 30 v, s poštnino 35 v. 

Ma l i l o rd . (Burnett). K 1'60. 

Z b i r k a l j u dsk i h ig >r. Dosedaj je zšlo 12 zvezkov po 80 v. 

R a z p o r o k a . Roman (Bourget;. K 2'—, vezano K 3'—. 

Z g t d c i n a nove jšega s lovenskega » lovs tva . (Grafennuer). 
I. del. K 2 - . 

B i se rn i ce iz b e l o k r an j s kega narod . tega z a k l a d a . 
2 zvezka K 4*0. vezana K 6 50. 

S l o vanske besede v sloven->čin*. (Breznik) K -'80. 
Kn j igovodstvo . Podlesnik). I. del. za društva, čebelice itd.) Vez. K3 20 
K - ; igo ' .cdstvo. (Podlesnik ) II. del. Ooraviiava poslovanje zadrug, 

hranilnic, posojilnic in denarnih zavodov sploh). 
K a o l i * k i ve rouk . I. del. Resničnost katoliške vere. 'Dr. Svetina.) 

Vezano K 2-80. 
Kato l i i k« verouk . II del Resnice katoliške vere. (Dr. Pečjak). 

Vezano K 2 80. 
Dva a j s t večerov . 'Mahnit). K 140. 

Boj pomaga. — Kar Bog stori, vse prav stori. — Kako vzgaja usoda. 
Veter Prostak. — Pridni Janezek In hudobni Mihec. — Deteljica 
ali življenje treh krantskih bratov francoskih vojakov. — Kortonica, 
koroška deklica — Zgledi bogoljubnih otrok, 3 zvezki. — Pri 
stricu. — Na rakovo nogo. 

Vsaka teh povesti je knjiga zase in velja 80 v, s poštnino 85 v. 

Žirovnik, Narodne p e s m i z napev i . I. zvezek K 1*20. II. zvezek 
K I ' , III. zvezek K 1'20. 

Aljaž, Mefcani in m o š k i z bo r i . 7 zvezkov po K 1 20. 
Te lovudeka . (St. Premrl . Za moški zbor. K '50, glasovi po 10 v. 
Z umri z a 4 m o * k e g lasove . (Cerini. K 3' 
M l ad i n sk i g l as i . (P. Angelik Hribar). I zvezek 24 v, II. zv. 40 v, 

III. zv 40 v. 
Venče« go ren j s k i h . (Kimovec) 50 v. 
Ha grobnice. <Marolt). Vezano K 2 40. 
Odmevi na$ i h ga jev . (Bajuk). 70 v. 
Mešan i in ž e n sk i z b o r i . Ferjančič). K 3'-, glasovi po 50 v. 
Kovačev š tuden t . (Uglasbil Vodopivec). K 3 20. 

p r Vse te knjige se dobe Ml ¥ »Knjigarni Ilirija" prej Karo! Florian v Kranju. 
— — ^ 

H n t . B a j e c 

cvetlični salon 
Pod Trančo št. 2, 
poleg čevljar, mostu 

ff^s Izdeluje šopke, vence, trakove. 

Velika zaloga nagrobnih ven-

cev. Zunanja naročila točno. 

Cene zmerne. 

3662 52 -1 

fe na prodaj v kmečkih kletih. Posreduje 

in jamči za pristnost Po so j i l n i c a o HaSte lu , 

280 poŠ t a Bu )e d I s t r i . 1 0 - 1 
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NAZNANIL©, b a n a Schiller 
dolgoletna bivša uslužbenKa klobttčnega oddelka tvrdke Henr ik Kenda , Cj5 
zadnji čas Pave l Magd iča , vljudno naznanja, da otvor i z marcem 1910 

M0P>N© T R G 0 V I N © 
z danskimi, dekliškimi, otročjimi klobuki, Cepiče Itd. 

na Sv. Petra cesti 31, u Lenčkoui hiši, 
ter se tem potom cenj. 
damam v mestu in na 
deželi najudaneje pri-
poroča, proseča pri-
jazne podpore. 388 

J e m a l a se b o d o v s a p o p r a -
v i l a . Ž a l n i klo trnki, p o t r e b š č i n e 
z a m o d i s t i n j e b o d o vedno v z a -
l o g i . R a d i m a l i h s t r o š k o v so 
o m o g o č e n e z o l o n i z k e cene. 

3HE 

30E 

4 
8 
i 

Anton Polanc, valjčni mlin ^ 
v Radečah pri Zidanem mostu 
pr iporoča svo jo vel iko za logo v s e h v r s t p š e n i č n e i n k o -

r u z n e m o k e . Pro izvod i v zame jo jako vel iko vode v se in 

dado nedosegl j iv pridelek kar je zlasti za gg. pekovske mojstre 

neprecenl j ive vrednosti . Na zah tevo se pošl jejo ceniki franko. 

I 

Železnato vino 

* 

lekarja Piccolija • Ljub-

ljani, c. in kr. dvorni za-

ložnik, papežev dvorni 

založnik, vsebuje za slabo-

krvne in nervozne osebe, 

za blede, slabotne otroke, 

lahko prebavljiv železnat 

izdelek. Polovična stekle-

nica K 2'—. Poštni zavoj 

(3 steklenice) franko za-

voj in poštnina, stane 

K 660. Naročila po po-

vzetju. 3281 

kmetice In de-
kleta! V moji le-
karniški praksi, 

katero izvršujem že 25 let, 
;e mi je posrečilo, iznajti 
lajboljSe sredstvo za rast 
las, to je Kapllor St II. 
Isti deluje, da postanejo 
lasje gosti dolal in od-
stranjuje prhljaj (luske) 
na glavi. Cena (franko na 

vsako poŠto): 1 lončič 3 K 60 v, 2 lončka 5 K. 

Treba je, da si vsaka obltelj naroči. 
Prosim, da se naroči samo od mene. Naslov je: 

St. 65. Slavonija. Denar se posije naprej ali s post-

nim povzetjem. 3290 b 

Izda jate l j : Dr , Ienacii Žitnik. tTj.sk: »Katoliške Tiskarne«, Odgovorni urednik: Ivan štele. 


